

**Ha betegség győtri,
Arra legyen gondja,**

Maniu -val

emésztését

Middig rendben

tartsa

olyan célzatú, amelytől az amerikai kormányt és az amerikai népet nem lehet eltéríteni.

Világosan ki akarjuk jelenti, így folytatja Roosevelt, hogy

bennünket az amerikai szükségleti cikkek árai érdekelnék. A dollár értékesítés idegen pénzmegekben nem érdekel és nem is érdekelhet bennünket közvetlenül.

Az első feladat olyan árszínvonal visszaállítása, amely mellett az ipar és földművelés haszonnal dolgozhatik. Azt hisszük, hogy — fejezi be a nyilatkozat — azok a súlyos kérdések, amelyek az értekezlet összehívását indokolták, ma is fennállanak. Az ideiglenes pénzügyi kevéssé fontos kérdése ezen nem változtatható.

LIDÉRETÜZ

Mintha lidéretüzet látnánk, egyre távolodó lidéretüzet, valahányszor Ferenc Ferdinánd volt trónörökös képe merül fel a közelmúlt történetének ingoványai fölött. Lidéretüzt, amelytől az első pillantra, akkor is megdöbben az ember, ha nem babonás. Maniu Gyula, Románia volt miniszterelnöke beszélt a minap Kolozsvárott, bizalmas baráti körben. 1908-at irtak. A magyar parlamentben a koalíció volt uralkodó. A nemzetiségek először vonultak be aránylag nagy csoportban a képviselőházba. Maniu, Vajda, Popovics és az új Romániának országgyűlési notabilitásai közül többen a magyar képviselőház tagjai közé kerültek. — (Csakhogy akkor még Vajda, Vajda volt és nem Vojvod, Popovics sem irta nevét Poppovicsnak. Lukács László pedig, mikor Juth Gyula elnök a képviselőházban Lukácsinak szólította, felpattant: nem Lukácsin kérem, hanem Lukács László!) Nos, — amint most Maniu Gyula beszélt — 1908-ban Ferenc József császár és király tüdőgyulladásban fekiüdt, orvosai már-már lemondtak életéről és e nagy válság napjaiban Ferenc Ferdinánd kabinetirodájának a főnöke, Bardolf ezredes bizalmas tanácskozára hívta össze Maniu Gyulát és néhány társát. Az értekezlet feladata az lett volna, hogy Ferenc Ferdinánd trónralépési nyilatkozatát, vagy legalább ennek fő részét fogalmazza meg. Ferenc József halála esetére. A románokat Maniu, Vajda, Popovics, a tótokat Hodzsa, a szászokat Brandsch képviselte ebben a nemzetiségi tanácsban. Ferenc Ferdinánd diktatúrával akart kormányozni: így akarom, így parancsolom. A románok részéről Maniu, ezzel a tervvel szemben, azt javasolta, hogy adja meg az új uralkodó az általános titkos választójogot, akkor, azután a nemzetiségek és a szociáldemokraták együttesen megszerezik a képviselőházi többséget, amellyel alkotmányos uton lehetne átalakítani a monarchiát. Ferenc Ferdinánd felfogásához mindenben igazodó szövetségi állammá. Ezzel a megállapodással oszlottak szét. A trónralépési nyilatkozat tervezete azonban az asztalfiókba sülyedt, ott is maradt, mert Ferenc József felgyógyult. (B. É.)

ÁLDOTT ÁLLAPOTBAN LEVŐ NŐR
ÉS IFJU ANYÁK a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával általános gyomor- és bélműködést érnek el.

6 hónapig játszották Berlinben ezt a szenzációs filmet, melyet ma féláron mutat be a VIGSZINHÁZ

Kadettek

Dráma 10 felvonásban.

Főszerepben: Trude von Molo, Albert Bassermann, Johannes Riemann

FÉLÁRU SZELVÉNY

Egy személy részére

A VIGSZINHÁZ

július 6-iki bármely előadására.

FÉLÁRU SZELVÉNY

Egy személy részére

A VIGSZINHÁZ

július 6-iki bármely előadására.

A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot egyhangúlag elfogadták a bizottságban

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK KIJELENTÉSEI.

Budapest, július 5. A képviselőház közjogi bizottsága letárgyalta a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot.

Zsitvay Tibor ismertette a törvényjavaslatot és annak indoklását. Rámutatott arra, hogy a magyar alkotmány és jogtörténelmi szelleméhez való visszatérést jelenti ennek a törvényjavaslatnak az a rendelkezése, amely szerint az 1920. évi első törvényekben foglalt és az elnapolási jogra vonatkozó korlátozást megszünteti, visszaállítva erre vonatkozóan az államfő részére azt a jogkört, amely elődei a kormányzói székben és a mindenkor magyar királyt megillette.

Rassay Károly szólalt fel elsőnek. Elfogadta a javaslatot. Kérdést intézett a miniszterelnökhöz a törvényjavaslatlathoz kapcsolatban tegnap elmondott beszédének helyes értelmezése iránt. A miniszterelnök ugyanis beszédében azt a megállapítást tette — mondta Rassay Károly —, hogy a kormány ezzel a javaslattal is kifejezést akar adni annak a felfogásának, hogy az államfőben az ország stabil közjogi tényezőjét látja, ellentétben azzal a beállítással, mintha az ő tiszte csak ideiglenes és átmeneti lenne. A miniszterelnök beszédének ez a része olyan felfogásnak is lehetőséget nyújt, hogy az államfői kérdést alkotmányos úton véglegesen megoldja. Fontos közjogi törvényről lévén szó, szükségesnek tartaná, ha a miniszterelnök felszólalásában megadná tegnapi beszédének helyes értelmezését is.

Wolff Károly kizárólag közjogi szempontból foglalkozott a javaslattal és megállapította, hogy a javaslat tartalma alkotmányunknak, valamint hasonló tárgyú régi közjogi törvényeinknek teljesen megfelel. Elfogadta a javaslatot.

Saifát érdekében csak arra kerük, hogy féli.
füzelőanyag
beszerzése előtt

kérjen ajánlatot

Prohászka és Társa

cégtől,

Bethlen u. 44. sz. Telefon 11-61. sz.

Elsőrendű bükk, tölgy, akácfa, hazai szenek.

Jánossy Gábor felszólalása után Lázár Andor igazságügyminiszter köszönetét fejezte ki a bizottságnak azért a megértő tárgyalásért, amelyben ezt a javaslatot részestették, felismervén azt, hogy a javaslat milyen alkotmányos szükségességét teljesíti.

Gömbös Gyula miniszterelnök szólt fel ezután. Maga is köszönetét fejezte ki a bizottságnak, Rassay Károly felszólalására megjegyezve, hogy a stabilitást az ország megállapított jogrendjére érti. A királyság intézményének változatlan fenntartása mellett természetesen az államfői hatalom gyakorlásának mikéntje a nemzet által; később lesz végleg megoldandó.

A bizottság ezután általánosságban és részleteiben egyhangúlag elfogadta a javaslatot. A törvényjavaslat csütörtökön kerül a Ház plénuma elé, mely valószínűleg egy ülésen letárgyalja azt.

Az olasz légiflotta utrakelt Island felé

London, július 5. A 24 vízirepülőgépből álló olasz repülőraj délből egy órákor indult Londonderről Island felé. Az indulási parancs oly váratlanul jött, hogy az olasz repülőgépek nagyobb részét a legnagyobb sietséggel, gépkocsikon kellett a városból a repülőterre vinni. A nagyszámú közönség lelkesen ünnepelte az olaszokat. A gépek ezután a levegőbe emelkedtek s néhány perc múlva eltűntek a szemhatárról.

Róma, július 5. Az olasz repülőktől délutáni órákban a következő rádióüzenet érkezett: Minden rendben van, az idő és a tenger gyönyörű.

Reikjavik, július 5. Balbo tábornok légiosztagát a helyi időszámítás szerint 16.5 órákor a Westmann-szigetek felett jelezték.

Reikjavik, július 5. Az olasz repülőraj délután 4.55 órákor megérkezett.

Uj magyar nacionalizmus

A KISANTANT A KÖZÉPEURÓPAI BÉKE LEGNAGYOBB ELLEN SÉGE.

Szentiványi József bátorhangu felszólalása a prágai parlamentben.

Prága, július 5. A párgai nemzetgyűlés tegnapi ülésén a magyar nemzeti párt nevében Szentiványi József szólott hozzá az államellenes állami tisztviselők üldözéséről szóló törvényjavaslatához. Ekes szavakkal ostorozta azt a tendenciát, amely általában a kisebbséggel szemben megnyilvánult. A törvényjavaslat, ha törvényt válik, lehetővé fogja tenni, hogy azokat a magyar intézményeket, amelyek a kisebbség védelmét szolgálják, minden további nélkül elpusztíthassák. A demokráciának illetlen megcsufolása betetőzi azt a demokratikus munkát, amelyet a csehszlovákizmus és kormánya meghonosított.

Beszéde további folyamán a Kisantantot a középeurópai béke, az igazság és a konszolidáció legnagyobb ellenségének mondotta majd a gazdamoratórium és végrehajtások kérdésével foglalkozott. Ezután rátért az új magyar nacionalizmus kérdésére. Nyíltan és világosan megmondottuk, hogy a trianoni béke

igazságtalanságai ellen való harcunk állandó lesz, nyíltan és világosan megmondottuk és hirdettük az új magyar nacionalizmust, amely megérti a kor szellemét és amelynek alapprogramja mindenkiel leszámol, aki a nemzet ellenségé, ellenben, mert szabad nemzetek szolidaritásában látja a magyarság jövőjét is, ezért kíván a szlovákokkal, németekkel és a vele élő egyéb nemzetekkel testvériségben együtt élni.

Beszédének ennél a részénél Markovits cseh szociáldemokrata képviselő közbeszólt: Miért nem mondja ezt Magyarországon, ahol ezt nem kívánják?

Szentiványi József a közbeszólásra válaszul kijelentette, hogy feltehetőleg Markovicsról annyit politikai éleslátást, hogy bensejében 3 maga is látja és érzi a magyar álláspont igazságát és helyességét. Európa konszolidációja revízió nélkül meg nem valósítható.

Jugoszlávia szállít serést Csehországnak

Belgrád, július 6. A cseh kormánnyal, mint Prágából jelentik, megegyezés jött létre, a jugoszláv sertéskivitel tekintetében. A megegyezés szerint Jugoszlávia havonta 4 ezer hízott sertést, 25 vagon zsírt és szalonnát vihet ki Csehországba. A megegyezést a napokban aláírják.

A TRIANONI BÉKESZERZŐDÉS OSTOBASÁG — IRJA EGY ANGOL PUBLICISTA

London, július 5. W. H. Dawson egyik előkelő folyóiratban közölt tanulmányában a békeszerződések felülvizsgálását sürgeti. A tanulmány kifejti, hogy Magyarországgal a békeszerződés oly kegyetlenül bánt el, hogy azt csak ostobaságnak lehet minősíteni. A történelmi és néprajzi elvek megsértésével megrabolták területének kétharmadától és népességének háromötödétől. Az elvesztett 10 milliónyi lakosának egyharmada tisztá magyar. Pusztán egy kis város sorsáról engedtek népszavazást tartani. Különösen kifinomult kegyetlenséggel megfosztották minden vas, szén és egyéb ásványi kincsétől, erdeitől és fontos iparágaitól. Magyarország feldarabolása, bárminő szempontból itélve, az összes békeszerződések által elkövetett megcsúfítások közt a legdurvább és legostobább.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY PILÓTA BUDAPESTEN.

Budapest, július 5. Frühling Géza 40 éves pilóta, a légügyi hivatal tisztviselője, aki felmondásban volt, ma délután Margit körüti albérteti szobájában felakasztotta magát. Lakásadó-nője este háromnegyed 7 órakor talált rá. Több bűncselekedet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy betegsége, életuntagsága és anyagi gondjai miatt lett öngyilkos.

Szenzációs bejelentések Matuska bűntársairól

**A biatorbágyi merénylő továbbra is Leó szellemet vádolja rémtetteiért
Ismét zokogva tett vallomást - Budapestre azzal a tervvel tért vissza Matuska, hogy hidakat fog robbantani**

Budapest, július 5. A Matuska ügyben meglepő fordulatot várnak. Ennek külső nyomai is látszanak. Dr. Fel-szegyhy Róbert, a Matuska-ügy referens vizsgálóbírája, jegyzőivel: Rácz Lajos dr. és Meister Ervin dr. törvényszéki titkárokkal már kora reggel benn volt a hivatalában. Mielőtt Matuska kihallgatásához hozzáférést volna a vizsgálóbíró azokat az érdekes bejelentéseket mérlegelte, amelyek egészen újszerű és meglepő fordulatot ígérnek a bűnügyben. A vizsgálóbíróhoz ugyanis több olyan bejelentés érkezett, amelyek Matuska állítólagos bűntársairól tudnak.

Egyik-másik bejelentés konkrét személyeket is megjelöl, akikkel Matuska állítólag érintkezést tartott fenn. A vizsgálóbíró szükségesnek tartotta, hogy ezekre a bejelentésekre nézve sürgősen érintkezésbe lépjen dr. Schweinitzer József rendőrtanáccsossal, aki a budapesti rendőrség bravuros bécsi nyomozását vezette. Rövid uton, telefonon kérte magához a vizsgálóbíró Schweinitzer József rendőrtanácsost és Heim Péter dr. detektívfelügyelőt, akik annak idején Matuska kihallgatását vezették Bécsben.

Dr. Lévy Tibor, Matuska védője is rendkívül érdekes bejelentést tett a vizsgálóbíró előtt. A védő előadta, hogy tegnap délután egy államrendőrségi detektív hívta fel telefonon és elmondta neki, hogy az állítólagos Leó, akiről Matuska, mint rossz szellemről és felbujtóról beszél, valóban létezik és 5 közelebbi felvilágosításokat tud adni ennek az állítólagos Leónak személyéről és Matuskával való kapcsolatáról.

A vizsgálóbíró a védő bejelentése ügyében is megtette a szükséges intézkedéseket és most abban az irányban is kiterjesztette a nyomozást, hogy valóban voltak-e olyan felbujtói és bűntársai Matuskának, akiknek személye sem a bécsi nyomozás, sem a főtárgyalás során nem szerepelt. Amennyiben a vizsgálóbíró előtt fekvő érdekes bejelentések valóknak bizonyulnak az egész Matuska-ügy vizsgálata meglepő új irányba terelődik.

A MAI KIHALLGATÁS

Tizenkettő után a vizsgálóbíró lement a fogházba, hogy folytassa a kihallgatást. Felmerült ugyan az a terv, hogy Matuskát esetleg felhozzák a vizsgálóbíró szobájába, ez azonban akadályokba ütközött volna. A közönség ugyanis az újságokból értesült arról, hogy a kihallgatások a fogházban folynak. Erre a kíváncsiak tömege elűnt ugyan a vizsgálóbírói folyosóról, de még mindig tartani lehetne attól, hogy esetleg valaki felháborodásában inzultálná vagy merényletet követne el Matuska ellen, — ezért a vizsgálóbíró továbbra is a fogházban foganatósította a kihallgatást.

MATUSKA MEG AKARTA ÖLNI MAGÁT

Matuska további kihallgatása során részletesen elmondta a jütebogi merénylet történetét. Eleinte határozott, nyugodt hangon beszélt, később azonban éppúgy, mint tegnap, idegei felmondták a szolgálatot. Sírt, zokogott, nyöszörgött, fohászkodott és bűnbánó ember látszatát igyekezett kelteni. A

vizsgálóbíró megkérdezte tőle, hogy ki az a Bergmann nevű ember, akire mint bűntársára hivatkozott korábbi vallomásai során. Matuska erre kijelentette, hogy az egyik újságban a hirdetéseket olvasva, több helyen látta a Bergmann nevet. Valami megmagyarázhatatlan eszmétársítás folytán a Leó helyét a Bergmann nevet használta. Ez a Bergmann azonban nem létezik, Leót, rossz szellemét leplezi ez a név. Részletesen elmondta Matuska Szilveszter, hogy autogénheggesztővel és több más szerzővel felszerelve Bécsből Berlinbe utazott. Eleinte nem akarta végrehajtani a merényletet és ezért Linzbe menekült — Leó elől. Elhatározta, hogy ha ide is utánajön Leó, akkor inkább öngyilkos lesz. Egy utcáskoron megpillantotta Leót, erre elszaladt a Dunaparra és a nála levő revolverrel magára lőtt. Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, a golyó csak a zubbonyát surrolta és nem ejtett rajta sebet.

— Bárcsak meghaltam volna! — kiáltott fel patetikus hangon Matuska, majd zokogni kezdett. — Szegény családomat nem érte volna ez a szegény.

Azután megnyugodott és elmondta, hogy visszautazott Bécsbe, ahol ismét találkozott Leóval. Rossz szelleme megfenyegette, ha nem követi el a merényletet, súlyos következményei lesznek. Erre ismét Berlinbe ment és elhatározta, hogy feltétlenül végrehajtsa a merényletet. Berlinből Jüterbogba utazott. Amikor a vasuti sínek mellé érkezett, maga mellett látta Leót. Az állítólagos Leó egy magaslaton állt, öngyújtó volt a kezében és azzal adott jelt, hogy mikor fogjon a munkához.

Kidülledt szemmel, izgatottan, sokszor artikulálatlan hangokat hallatva adta elő Matuska a merénylet végrehajtását, majd így folytatta:

— Menekültem... menekültem... Kerülő utakon rohantam, nehogy megtalálják a lábnyomokat a homokban.

HIDAKAT AKART ROBBANTANI

Ezzel be is fejeződött a jütebogi merényletre vonatkozó mai kihallgatás. Matuska még csak annyit tett hozzá előadásához, hogy Berlinből Budapestre jött, mert az volt a terve, hogy a vasuti töltések után hidakat fog robbantani.

Az újpesti összekötő vasúti hidat akarta felrobbantani, de később úgy határozott, hogy a biatorbágyi viadukt ellen követ el merényletet. Elmondta, hogy azért használt zselblámpa elemet a robbantás elkövetéséhez, mert amikor este a jütebogi merényletről szóló berlini tudósításokat olvasta, az egyik lap tévesen azt írta, hogy a merénylet elkövetéséhez lámpaelemet használtak. Innen merítette az ötletet, hogy villanylámpaelemmel követi el a merényletet.

LEÓ TÉNYLEG LÉTEZŐ SZEMÉLY

Ezzel befejeződött Matuska kihallgatása. A déli órákban megjelent a vizsgálóbírónál Lévai Tibor dr. védő, hogy különféle momentumokra vonatkozóan előterjesztést tegyen. A védő elmondta, hogy tegnap jelentkezett nála egy detektív, aki igazolni akarja, hogy Leó tényleg létező személy, Schlesinger Leónak hívják és Matuska már évek-

Uzletvezetőt keresünk
Budapesti elpógyár nyiregyházi fiókküzetébe, óvadékkal felvesz.
Ajánlatokat
„Egyszisztencia“ jelígre
a kiadóba.

kel ezelőt panaszkodott neki, hogy ez a Leó állandóan üldözi őt.

A védő kérte a vizsgálóbírótól, hogy a törvényszéki elmeszakértők mellé, akik Matuskát megvizsgálják, hipnózissal foglalkozó ideg orvosokat is rendeljen ki annak megállapítására: mennyiben igaz Matuskának az az előadása, hogy hipnózis hatása alatt követte el tettét. Ezek az orvosok megállapíthatják, hogy Matuska hipnotizálható-e és milyen médium. Ilyen eset ugyanis már előfordult. Régebben a tábla egy gyilkossági ügygel kapcsolatban, amikor a tettes arra hivatkozott, hogy szuggesztió hatása alatt követte el a rablógyilkosságot, megkereste az igazságügyi orvosi tanácsot, hogy erre vonatkozóan adjon véleményt.

HA KÜLFÖLDRE MEGY NYARALNI, CSAK

AUSZTRIÁBA UTAZZON!

mert Ausztriával fennálló kereskedelmi kapcsolataink biztosítják, hogy a magyar furdóvendégek által nyaralásuk alatt elköltött pénz klíring útján visszatér Magyarországra.

Nagyarányú utazásj kedvezmények. Olcsó nyaralási akciók külfövonatokkal.

Mindennemű felvilágosítással, prospektussal, menetjeggyel szolgálnak:

**Oszták Forgalmi Iroda, Budapest, Andrásy ut 28.
Máv. hiv. Menetjegyiroda fiókja, Debrecen.**

Rablógyilkosság az országuton

Meggyilkoltak és kiraboltak egy gazdát

Miskolc, július 5. Hajnalban három órakor a mezőre menő földművesek holtan találták Novaj község határában Gál G. János novaji gazdálkodót. Fején súlyos ütések nyomai voltak láthatók és kétségtelen volt, hogy rablógyilkosság történt.

Gál kedden reggel Egerbe vitt bort eladni. Este féllízkor indult el haza-

felé. Alkalmasint Egerben többen látták a borvásárt és észrevették, hogy a gazda nagyobb összeggel tér haza, az úton követték és az éj sötétjében rája támadtak. Az ugynevezett „Kiskerekkötőparton“ akadtak rá Gálra vérebé fagyva, mellette volt szekere, de a két lovat elhajtották. A bűnügyben három csendőrsőrs folytat nyomozást.

Angliában óriási hőség, Brassóban havazik

London, július 5. Angliát perzselő hőhullám seprí végig. A hőmérő 87 Fahrenheit — kb. 32 Celsius fok — emelkedett és azt hiszik, hogy rövidesen eléri a 90, sőt esetleg a 100 fokot is. London központi negyedében a lakosság nagyobb része a szabadban töltötte a múlt éjszakát. A tengerparthoz vezető útvonalakon órákig tartott a sűrű gépkocsiforgalom. Aki csak tehetett, a tenger hűs hullámaiban keresett enyhülést. Tegnap három hűguta halálesetet jelentettek. Nyolc furdóző furdós közben a vízbe fulladt. A harsnyanélküli divat rohamosan hódít a női társadalom minden korosztályában.

Bukarest, július 5. Brassót övező hegyekben havazott. A hó belepte a fákat és a hegyeket.

A MANSz tagváltódelutánja az Arany Bikában

Tisztelettel értesítjük mindazokat, kik a ma délután 6 órakor kezdődő tagváltódelután iránt érdeklődnek s azon részt óhajtának venni, hogy a kellemetlen hűvös időjárás miatt azt nem a Vigadóban, hanem az Arany Bika Booskai termében és Pálma kertjében tartjuk meg. Fagylalt és belépőjegy ára 1.20 P, melynek ellenében egy adag fagylalt ostyával, egy pohár sör kiflivel, vagy egy pár virsli tormával, kívánatra egy esze tea is igényelhető. Tánc éjfélig. Jegyek délután a pénztárnál is válthatók. Asztalok a főpincéernél biztosíthatók. Tagjainkat s azok ismerőseit ezuton is szeretettel meghívjuk.

Elnökség.

MINDENKINEK
ELŐNYE
HA A FÜRDŐRUHA
SAJÁT ALAKJÁRA VAN SZABVA

EREDETI MODELLEK
a legjobb minőségben

Guártja **BENYÁTS EMIL**

Megkerült az eltűnt szegedi egyetemi irodaigazgató

Budapest, július 5. Két nappal előtt a budapesti főkapitányságon bejelentették, hogy dr. Bárdos Ferenc a szegedi egyetem orvoskari dékánai hivatalának irodaigazgatója eltűnt. Ez a hír nagy feltűnést keltett annál is inkább, mert dr. Bárdos Ferenc úgy Szeged társadalmi életében, mint Budapesten is ismert ember volt. Ma délután dr. Győri Albert fővárosi tanár, a Belvárosban sétált és szembe talál-

kozott dr. Bárdos Ferencel, akivel közölte eltűnéséről szóló híreket és kérte, hogy jelentkezék. Erre bementek a Szerb utcai rendőrkapitányságra, ahol Bárdos dr. bejelentette, hogy a Budai hegyekben volt kiránduláson és azt a bizonyos levelet, amelyben öngyilkosságát bejelentette, feldult idegállapotában írta és esse ágában sincs öngyilkosnak lenni, készül haza Szegedre.

Sanjuiro tábornok mellett tüntettek a zendülési bűnügy tárgyalásán

Madrid, jul. 5. A múlt évi augusztusi királypárti zendülés bűnügyének főtárgyalásán a bíróság tanúként hallgatta ki Sanjuiro tábornokot. A kihallgatás alkalmával zajos jelenetek játszódtak le. A közönség egyrésze ugyanis tüntetni kezdett a tábornok mellett mire mások a közfarsaságot éltették. Az elnök kénytelen volt parancsot adni több rendbontó letartóztatására. Erre a közönség közül többen követelték,

hogy őket is részesítsék hasonló elbánásban. Az elnök intézkedésére végül is kiűrték a hallgatóság részére fenntartott padsorokat. Sanjuiro hangoztatta, hogy a sevillai forradalmi kiállítás megszerkesztéséért és a sevillai eseményekért egyedül őt illeti a felelősség, a többi mozgalom előkészítésére vonatkozólag azonban csak kőszá híreket hallott.

Egy örült a tanítványok szemeláttára meggyilkolta a tanítónőt

Essen, július 5. Szerdán délután Überruhr külvárosban Rohnig 21 éves cipészegéd, akit nemrég engedtek ki az elmegyógyintézetből, egy katolikus leányiskola egyik tantermébe benyitott

és ott rávetette magát az előadást tartó 43 éves tanítónőre, akit több szúrással megölt. A megrettent leánykák nem tudtak segíteni, a gyilkos elmenekült, de utóbb sikerült elfogni.

Izgalmas verekedés a lakbértartozás miatt

Súlyos sebesüléssel végződő verekedés játszódott le tegnap a késő esti órákban a Magyar ucca 8. számú házában. Domokos Gábor ácssegéd hosszú idő óta munka nélkül van és így a lakásért a bért nem tudta fizetni. Csonka Mihály, a ház tulajdonosa többször felszólította, hogy vagy fizessen, vagy költözzön el. Tegnap este is figyelmeztette, hogy fizesse meg a lakbértartozását. Domokos kijelentette, hogy nem tud fizetni. Ebből szóváltás támadt, amely dulakodásig fajult. A házigazda,

mikor látta, hogy egyedül nem bír el az ácssegéddel, segítségül hívta az ugyancsak az udvarban lakó Danka Pált is. Közös erővel megverték Domokost, aki dulakodás közben neki esett az egyik lakás ablakának.

Az eltört ablaküveg eserepel a szerencsétlen emberen erősen vérző, hatalmas, hat-hét centiméter mély sebeket ejtettek.

A mentők első segély után a sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették. Állapota nem súlyos.

Egy bíres egri uszó rejtélyes öngyilkossága

Eger, július 5. Egerben óriási izgalmat keltett az a tragédia, amelynek hőse a város országos híré és dédelgetett úszóportjának egyik ismert bajnoka, Heller Imre, az ETE tagja, aki tegnap délután titokzatos körülmények között agyonlőtte magát.

Heller Imre levelet hagyott hátra s ez a levél valósággal megfejthetetlené teszi az öngyilkosságot. A levélnek az a része, amelyben Heller idegkimerültségről panaszkodik, nem volt meglepetés a Hellerrel szorosabb barátságban állók előtt. A levélnek más részében azonban Heller arról ír, hogy nővérével együtt akart a halálba menekülni, a tragédia délutánján revolverrel rálőtt nővérére s csak azután fordította maga ellen a fegyvert.

A rendőri bizottság nyomban kihallgatta Heller Imre nővérét, Heller Etét az öngyilkosságra s különösen a levélnek erre a passzusára vonatkozóan. A fiatal leány az izgalom hatása alatt nem tudott világosan érthető, határozott vallomást tenni,

mindenesetre tagadta azonban, hogy fivérével együtt tervezték volna ki az öngyilkosságot.

Rapszodikus vallomásában előadta, hogy fivére tegnap este félhét óra tájban, amikor a szobában foglalatkoskodott,

revolverből hirtelen rálőtt, ez a lövés azonban csak a nyakán ejtett egészen felületes horzsolást.

Még magához sem tért a rényületből s fel sem tudta mérni a történetek jelentőségét, amikor eldőrdült a második revolverlövés is, amely után fivére hangtalanul vágódott végig a padlón. Fivére öngyilkosságát annak teljes idegösszeroppanásával magyarázza. Az érzékeny fiatalembert nagyon megviselték azok a sorsesapások, amelyek a családot legutóbb érték. A bécsi orvosi egyetemet végezte, de tanulmányait félbe kellett szakítania, mert meghalt az édesapja. Elhatározta, hogy kereskedő lesz s azóta dolgozott az egyik ékszer- és órászüzetben, amelynek társ-tulajdonosa lett. Nemrégiben történt, hogy az ékszerüzletet ismeretlen tettesek kifosztották s ezzel több ezer pengő kár érte a sorsüldözött családot. Ez az újabb szerencsétlenség nagy mértékben hozzájárult a fiatalember összeroppanásához.

ÓRIÁSI KÖZÖNSÉG AZ IZRAELITA NÖEGYLET FAGYLALTDÉLUTÁNJÁN.

Az Izraelita Nöegylet tegnap este rendezte meg nagy siker mellett, élénk érdeklődéssel várt fagyaltdélutánját. A kedvezőtlen időjárás miatt az összejövetelt a nagyerdei Vigadó helyett az Arany Bika Boesky és üvegtermében rendezték meg, ahol rendkívül nagy közönség jelent meg. Már a kora esti órákban megkezdődött a tánc, mely a legjobb hangulatban tartott hajnalig.

Ma premier! Ma premier!

URÁNIA

schönbruni álom

Operett 10 felvonásban.

Főszerepekben: Eggerth Márta, Hermann Thimig, Verebes Ernő.

Sixtus herceg Bukarestből Budapesten át Berlinbe repült

Budapest, július 5. A múlt héten repülőgépen átutazott Budapesten Sixtus bourbon-pármái herceg, Zita királyné fivére. Páris felől ment Bukarestbe. Szerdán délben ismét Budapesten, illetve Mátyásföldön töltött néhány percet. Bukarestből jött vissza. Az alatt a pár nap alatt, amit a román fővárosban töltött, az ottani sajtó hevesen támadta. Azt írták róla, hogy politikai intrikákat folytat és azért utazik egyik közép-európai fővárosból a másikba, hogy előkészítse a Habsburg restaurációt. Ezenkívül üzleti ügyekkel kapcsolatban is teltek célzásokat.

A román támadásokkal kapcsolatban Sixtus herceg a következőket mondotta:

— Megszoktam már, hogy állandóan politikai háttérrel tulajdonítanak repülő utazásaimnak. Kénytelen vagyok megint megafoljni ezt. Semmi közöm a politikához. Nem érdekel. Miért uta-

zem folyton repülőgépen egyik városból a másikba? Egyrészt azért, mert nagyon szeretek repülni, másrészt azért, mert családom igen nagy és kiterjedt, minden nagyvárosban vannak rokonaim, sok a családi ügyem és ezeket kénytelen vagyok repülőgépen elintézni. Bukarestbe is csak azért mentem.

Néhány szendvicset evett meg a herceg, megivott egy pohár tokaji aszút, azután már elő is állt a Berlinbe induló repülőgépre. A herceg és kísérője beszálltak. Berlini terveiről nem beszélt Sixtus herceg. Utitársa a francia gróf ezt mondta:

— Ma estére Berlinben leszünk. Négy-öt napig maradunk ott előrelátólag. Hogy Hitlerrel találkozzunk-e? Dehogya.

Nyilván Berlinben is családi ügyeit intézi Sixtus herceg négy-öt napon keresztül.

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy a volt ARANYSAS SZÁLLODAT ÉS VENDEGLŐT, JULIUS HÓ 1-ÉN, teljesen átalakítva, »EDEN« név alatt MEGNYITOTTAM. — Olcsó árak! — Figyelmes kiszolgálás. — Szerda estétől reggel 5 óráig nyitva. — Tisztelettel kérem továbbra is a n. é. közönség szíves pártfogását. —

GOLDSTEIN VENDEGLŐS
Petőfi-tér és Ispóty uca sarok.
(nagyállomással szemben.)

Napirendi vita és interpellációk a képviselőházban

Budapest, július 5. A képviselőház szerdai ülésén Almásy elnök javaslatára elhatározta, hogy a solymári bányaszerecséltenség megemeltéjének és az elvesztett hozzártározóinak adományként a képviselők legközelebbi illetményeikből fejenként 4-4, összesen 980 pengőt juttatnak.

Kisebbségi javaslatok letárgyalása után az elnök javasolta, hogy a legközelebbi ülést holnap délután 5 órákor tartásuk, amelyen napirendre tűzzék ki a kormányzói jogkör kiterjedéséről szóló törvényjavaslatot. Az elnök napirendi javaslata körüli élénk vita folyt, amelyet Farkasfalvy Farkas Géza indított meg. Szóvártta a miniszterelnöknek az OMGE-ban elmondott beszédét. — Hangsúlyozta a felszólaló, hogy mind az agrárérdekekért küzdött, követelte az álláshalmozások megszüntetését és a népi politika érvényesülését. Tiltakozott a miniszterelnök megállapítása ellen.

Vele szemben Marton Béla nyomatékkal mutatott rá arra, hogy a miniszterelnök mindig szíven viselte s ezután is szíven viseli a magyar agrárérdekeket. Gömbös Gyulának nem kell biztatás arra, hogy a magyar paraszt érdekeit védje. Az igaz, hogy az álláshalmozás ügyében egyetért az előtte felszólalóval. Ezután válaszolt Apponyi grófnak tegnapi beszédével kapcsolatban és megismételte azt a kijelentését, hogy a magyar politikai életből szüntetni kell a felekezeti jelszavakat.

Kasnya Béla Marton Béla megállapításával vitázott. Kétségbe von-

ta, hogy a jószándék elegendő arra, hogy a kormány terveit megvalósítsa.

Petró Kálmán azt mondta, hogy mindenkinek joga van a szabad kritikára, akár régóta, akár kevés idő óta tagja is a Háznak.

Az elnök napirendi javaslatának elfogadása után áttértek az interpellációkra. Kun Béla a tüzfamonopólium és az ennek következtében beállott mesterséges árdrágítás valamint a hazai fatermelésnek, a román fa behozatalával történt háttérbe szorítása miatt mondott interpellációt, amelyet kiadtak a földművelésügyi miniszternek. Kun Béla második interpellációjában a székelykard hatalmának letörését és az oltványok s székelykard árának leszállítását kérte. Mojzes János a zálogleveleken alapuló kölcsönök haladéktalan rendezését követelte. — Mojzes János második interpellációjában az építő takarékszövetkezetek ügyére hívta fel a pénzügyminiszter figyelmét. Tobler János sürgős intézkedést kért a miniszterelnöktől abban az irányban, hogy a Nemzeti Egység Párt jelvényeit az állami hivatalokban és általában a közli-vatalokban a hivatalos órák alatt a tisztviselők ne viseljék. A következő interpellációjában a délelőtti ülések visszaállítását kérte azzal az indoklással, hogy a délutáni ülések ártanak a tárgyalás színvonalának. Dinnyés Lajos a tejrindolat visszavonását sürgette. Osváth Pál a csépléshez szükséges anyagok árának sürgős mérséklését, a cséplésjér forgalmi adójának megszüntetését és a boletta bírságok törlését

Az Országos Református Tanítóegyesület közgyűlése

A tanítóság sérelmei. — 4500 felekezeti tanító nem kapja meg járandóságait. — Az ORTE díszoklevelét kapta Moesáry Lajos.

Budapesten tartotta ezévi közgyűlést az Országos Református Tanítóegyesület. Ormós Lajos debreceni igazgató-tanító, országos elnök sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy a tanítók általános szegénysége miatt nem tarthatják meg a júniusvégi budapesti konferenciát. Az újonnan megállapított, de teljesen irreális huszonegypengős buzaár sem elégítette ki a tanítóságot. Kétségbe kellene esnünk — mondotta — az örökös halogatás miatt, ha nem volna meg a jobb jövőbe vetett reményünk. Megértést és kellő értékelést a társadalom részéről sem tapasztalunk. Közelebb kell jutnunk a néphez, hogy ez a helyzet megváltozzék. Ezután Bodor Lajos egyetemes konvenci népiskolai előadónak és Moesáry Lajosnak adta át ünnepélyesen Ormós Lajos elnök az ORTE díszoklevelét.

Nagy József debreceni tanító terjesztette elő a főtitkári jelentést. — Ezzel kapcsolatban is keserűséggel tárgyalták a tanítóság sérelmeit. A hátralekötött tanítói javadalmak, az értékegyenlenség-probléma rendezését kívánják s hogy a felekezeti tanítóknak a VII. fizetési osztályba való előléptetését tovább ne szüntettesék. Legalább tizenöt-husz éve szolgáló tanítók lehessenek szakfelügyelőkké. A lelkes-tanítói intézmény mindinkább fokozza majd a tanítói státusz túlterhelését. Végül Nagy Lajos dr. kisújszállási és Molnár János dr. debreceni igazgatók szólaltak fel.

Ugyancsak Budapesten tartotta az Országos Tanítósövetség nyári nagygyűlést. Rákos István elnöki megnyitóbeszédében összetartásra buzdította a tanítókat. Meleg szavakkal üdvözölte Moesáry Lajos, az Evangélikus Tanítóegyesület elnökét és Ormós Lajos, a Református Tanítóegyesület elnökét, akiket a szövetség tiszteletbeli elnökökké választott.

A tanítóság helyzetét Földes Ferenc ismertette. Elismeri a tanítóság a kultuszminiszter jóindulatát, amiért a kinevezéseket a VII. fizetési osztályba az állami tanítóság körében elintézte és hiszi, hogy az egyenlő elbánás alapján, a nem állami tanítók kinevezése is sorra kerül, de aggodalommal halották azt a kijelentést, hogy a nem állami tanítók tarthatatlan anyagi helyzetén csak ideiglenesen kíván segíteni. Az egyházak fizetésképtelensége miatt 4500 tanítósalad nem juthat az illetményhez. A magyar tanítóság háliját tolmácsolja azoknak az országgyűlési képviselőeknek, akik a tanítóság helyzetének javítása érdekében felszólaltak. De nem lehet elszó nélkül a magyar tanítóság Korniss Gyula képviselő felszólalása mellett sem, aki beszédében azt hangsúlyozta, hogy nem helyesli a hetedik osztályba olyan egyének kinevezését, akik még a középfokú képzést sem szerezték meg. A tanítósövetség tiltakozik az ilyen beállítás ellen. A tanítói oklevél már régóta egyenlő minőségűt jelent a középiskolai végzettséggel s mióta érettségi bizonyítvány mellett a tanítóképző ötföldik évfolyamába veszik fel a középiskolát végzett növendékeket, azóta ténylegesen is több a tanító alapképzettsége, mint amit a középiskola nyújthat. Tártyalta ezután a helyettes tanítók ügyét. Kívánja a tanítóság, hogy

korlátozzák a tanítók képzését. Türelmetlen, hogy még ma is vannak osztályok, melyekben 100—120 tanuló nevel egy tanító. Rámutatott arra, hogy a tanítóság minden anyagi sérelme mellett sem esüggend el és lelkesen dolgozik.

Földes Ferenc indítványára elhatározták, hogy kéri a minisztert, hogy a nem állami tanítóság anyagi helyzetén legalább olyan mértékben segítsen, hogy a rendes tanítói fizetését mindenki megkaphassa. Kéri a tanítóságot, hogy a tanítói állások betöltésénél a tanítók gyermekeit részesítsék előnyben. A túlszűfolt osztályokat minél előbb osszák meg az új tanítónemzedék elhelyezkedése érdekében. Tiltakozik a tanítóság a rendszeresített tanítói állások megszüntetése ellen, hogyha az osztálylétszám azt nem indokolja. Végül kéri a Tanítósövetséget a helyettes tanítók szolgálati idejének rendezését, mert lehetetlen, hogy a tanító csak 8—10 évi ideiglenes szolgálat után neveztesse ki kezdő fizetéssel rendes tanítói állásokba.

A Kossuth Dalkör szép sikere az Országos Dalosversenyen

Elnyerte Debrecen város díját.

A most lezajlott országos dalosversenyen a múlt évben 30 éves jubileumát ünneplő Kossuth Dalkör igen szép eredménnyel szerepelt. A könnyű műdal csoportban 32 résztvevő dalárda közül megnyerte a második A. díjat és ezzel Debrecen város tiszteletdíját, egy szép ezüst serleget. Az elért siker annál értéke-

Fogakat pénzért kaphat

-de soha a sajátjait!



A fogak elvesztését számtalan esetben fogkö okozza!

Előzze meg ezt a veszélyt, ápolja fogait Kalodont-tal! A helyes fogápolás szabálya: 2-szer évente fogorvosi ellenőrzés — 2-szer naponta fogápolás Kalodont-tal!

KALODONT

fogkö ellen



Elvesztett fogak — elvesztett fiatalosság!

Az iskolán kívüli népművelés az 1932-33. tanévben eredményes és gazdag munkásságot tejtett ki

Hajdúvármegye és Debrecen sz. k. város Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága f. évi június hó 26-án tartotta meg évi rendes közgyűlést, melyen egy a helyi, mint vidéki bizottsági tagok tekintélyes számban vettek részt. A közgyűlésen Balla Ernő — a törvényhatóság agilis népművelésügyi titkára — részletesen ismertette a három éves népművelési munkaterv keretében összeállított 1932—33. tanévi végrehajtott munkaprogram eredményeit, melynek biztosítéka analfabétizmus elleni küzdelem mellett, a mai gazdasági, közegészségügyi, szociális és kulturális élet aktuális kérdéseinek megvilágítása, a szükséges hasznos ismereteknek gyarapítása igen komoly és alapos népművelői munkát igényelt.

Az előadási anyagok helyes és célszerű kiválasztása, a feldolgozás módja a megtartott előadások nemzetnevelő, lelketformáló értékét nagyban emelték. A vármegyei és városi illetékes közigazgatási hatóságok megértő támogatása eredményeként az 1932—33. tanév folyamán 30 analfabéta tanfolyam működött és vizsgázott le kiváló eredménnyel. A tanítási órák összes száma: 2.500, a beiratkozott hallgatók száma 740, az eredménnyel levizsgázott hallgatók száma pedig 389 volt. Ez a szám az összhallgatók 52 százalékát jelenti, mely a mai adott viszonyok mellett igen jó eredménynek mondható.

A vármegye területén szerveztett még az anya- és csecsemővédelem szolgálatában 6 egészségügyi tanfolyam, melyeknek összes óraszámja 144, a hallgatók száma pedig 226 volt. Ugyancsak nagy siker jegyében zajlottak le a női kézimunka tanfolyamok is, melyeknek összes óraszámja 210, a résztvevők száma pedig 211 volt. A tanfolyamok záróünnepélyén a népművelési bizottság képviseltette magát s az el-

ért kiváló eredmények felett a legteljesebb elismerését és köszönetét fejezte ki.

A három éves Munkaterv intencióinak megfelelően összeállított ismeretterjesztő előadások száma az 1932—33. tanévben 1816, melyből 570 gazdasági, 371 egészségügyi témákat tárgyaló előadást tartottak meg. A közműveltségi állapot kifejtésében az istenfielem, haza és emberbaráti szeretet, a közügyért való lelkesedés és önzetlen munkálkodás, a felsőbbes és törvények tisztelete, a nemes áldozatkészség érzésének elmélyítése, a mai fokozott mértékben mutatkozó igények lecsökkentésével járó takarékosági lehetőségek megteremtése, vagyis a praktikus gazdasági életre való reánevelés kérdéseit képezték az előadások vezérgondolatát. Az Ipar és Kereskedelem, valamint a Mezőgazdasági Kamara, a m. kir. Erdőigazgatóság, a Gazdasági Akadémia szakelőadások nyújtásával, illetve tartásával a legmesszebbmenően támogatták a bizottság ezirányú ténykedését. Az előadók sorában 6 egyetemi, 37 középiskolai tanár, 43 lelkes, 171 tanító, 53 orvos, 3 mérnök, 10 ügyvéd, 19 közig. tisztviselő, 4 állatorvos, 12 iparos-kereskedő és 91 egyéb foglalkozású egyén vett részt.

A hazafiasság, kedélyképzés és érzelmevelés szolgálatában 107 műkedvelői előadás, 484 mese-, 242 kulturdélután, 77 alkalmi ünnepség rendeztetett. A hazai ipar pártolása címén 87, az anya- és csecsemővédelem szolgálatában pedig 96 igen értékes nevelői hatású előadások tartottak a környező lakosság kellő érdeklődése mellett. A rendelkezésre álló 12 népművelési rádióval a Rádió Szabadegyetem előadásait 323 esetben közvetítették, a magyar dal és zene ápolása, fejlesztése céljából 163 gramofon előadást tartottak. — Igen szép és értékes nevelői munkát végzett a gróf Tisza István Tudo-

mányegyetem szervezésében létesített Népszerű Főiskolai Tanfolyam és a Szülők Iskolája is. A városi és vármegyei törvényhatóságok területére adományozott s összesen 7803 kötetből álló népkönyvtárak iránt is az olvasó közönség részéről élnék érdeklődés nyilvánult meg. A kivett könyvek száma 14.337, az olvasók száma 5390 volt.

Végéreményben a tanév népművelési egységeinek száma 6278. Ezen méreteiben is hatalmas népművelési tevékenység szervezői és adminisztratív munkájának sikeres elvégzése Vasády Lajos kir. tanf. ü. v. elnök és Balla Ernő népművelési titkár érdeme, kik kiváló szakértelemmel és nagykörülettel vezetik a városi és vármegyei törvényhatóságok iskolán kívüli népművelésnek korszerűen kipített nemzetnevelő munkáját.

AZ ELSŐ SZENTESI HOROGKERESZTES KÜLÖNÖS ÉJSZAKAI VIRTUSKODÁSA

A végén alaposan megjárta.

Szentes, július 5. Faragó Zoltán szentesi kereskedősegéd borközi állapotban sétálgatott tegnapi este a Barta János utcán. Szembetalálkozott egy 14—15 év körüli inasgyerekekkel s így kiáltott rá:

— En vagyok az első szentesi horogkeresztes rohamosztag! Hát te horogkeresztes vagy-e?

— Nem! — felelte a fiu, de még lá sem ejthette a végzetes szót, máris egy hatalmas pofonnal indította meg a szentesi horogkeresztes mozgalmat Faragó Zoltán.

Ez a jelenet pár perc múlva megismétlődött egy másik fiuval. A két jól sikerült akciótól, úgy látszik, vérszemmet kapott az illuminált egytagu rohamosztag, mert pár lépéssel odább belekötött a hazafelé tartó Tóth Sándor mészárosmesterbe is. Tóth azonban nem hagyta magát, hanem a pofonra pofonnal felelt, még pedig akkorával, hogy Faragó Zoltán véres fövel terült el a földön. Alig egy szempillantás alatt azonban talpraugrott és vad csatakiáltásokat hallatva, neki ment a mészárosmesternek. Tóth Sándor azonban most sem respektálta Faragó horogkeresztes felfogását, hanem öklével úgy gyomorszájon vágta, hogy belefordult az utcái árokba. Orrán-száján ömlött a vér, mire kihívták hozzá a mentőket.

Mivel komolyabb orvosi ápolásra szorult, bezárást kaptak a vármegyei kórházba.

A sorozatos utcai inzultusok miatt egyébként, a sértettek feljelentése, a hatósági eljárás is megindult a knokautált nácivezér ellen.

Olcsóbb lett

a növendékhus

1 kg 60—80 fillér

ugyan ott a marhahus is

olcsóbb lett 1 kg 52—68 fill.

SZENT ANNA-U. 10

Városi bérnalota.

AZ ORSZ. IZR. TANITÓEGYESÜLET ALFÖLDI FIOKKÖRE-NEK 30 ÉVES JUBILEUMI KÖZGYÜLESE

Nyiregyháza tartotta meg az Országos Izraelita Tanítóegyesület Alföldi Fiókköre 30 éves jubileumi közgyűlését, amelyen a hitfelekezeti élet tanítói kara az ország minden részéből összegyűlt. Az izraelita iskola dísztermét színiültig megtöltött közönség jelenlétében nyitotta meg a közgyűlést Lippe József a fiókkör elnöke, aki után Schichtanz Armin, a tanítóegyesület országos elnöke üdvözölte a közgyűlést.

A jubileumi közgyűlés alkalmából több száz üdvözlő irat érkezett, így többek között Rákos Istvántól, aki a Magyar Tanítók Országos Egyesületének üdvözlőjét tolmácsolta. Szívben lélekben veletek van a magyar tanítóság minden tagja — írja átiratában. Ugyancsak átiratban üdvözölte a közgyűlést a Magyar Újságírók Egyesületének debreceni alosztálya, a Hajdumegyei Általános Tanítóegyesület, a Debreceni Református Tanítóegyesület és még számos közület.

A szabolesvármegyei kir. tanfelügyelőséget, a távollévő dr. Teslery Károly vezető kir. tanfelügyelő megbízásából Décsy Sándor tanfelügyelő képviselte, míg az Országos és Középszabolesi tanítóegyesület képviselőjében László Zoltán tanító, a Szabolesvármegyei Tanítóegyesület nevében pedig Kubaeska István igazgató díszelnök jelent meg, akik egyesületeik nevében üdvözölték a jubileumi közgyűlést.

A közgyűlésen felszólalt Neumann Albert tanító, dr. Schön Géza az iskolaszék elnöke és a vidéki kiküldöttek, köztük dr. Strausz Ernő ügyvéd, a nagykállói iskolaszék elnöke, Dr. Bernstein Béla főrabbi arról a nemzetnevelői munkásságról és hivatásról beszélt, amit a tanítóság a hitélet kiművelésénél is hivatva van betölteni.

Az ünnepélyes közgyűlés után Almásiné Klein Sarolta debreceni tanító-nő tartott értékes szép előadást, majd Kúrsai Mór debreceni tanító számolt be külföldi tanulmányutjáról óriási érdeklődés mellett. A közgyűlést bankett, majd a délutáni órákban egy, az idegenek számára felejthetetlenül kedves sósói kirándulás fejezte be.

A posta ingyen rádiót ad a százszázalékos hadirokkantoknak

Ez már velejár a szegénységünkkel, hogy az emberek a rádiójukat is lemondják. Sok az a havi 2 pengő 40 fillér, pedig hát lehet eleget szórakozni a rádióval. A legtöbb rádiólemondó kisember, nehézsorban élő, aki így úgy szólna az utolsó szórakozási alkalmától is megvált. Amikor azután az ember aláírja a lemondási ívet, akkor még arra a hónapra és a jövő hónapra is be kell fizetni a 2 pengő 40-eket. Így szól a törvény! De azt azért megengedni, hogy az ember a két hónapig még hallgathassa a rádióját. Akkor azután a posta lepeesételi a készüléket, ezt a műveletet két pengőért eszközli. Sok kristályos rádió nem éri meg a

2 pengőt, a posta nyakán hagyják a készüléket. A postahivatal azután összegyűjti az odaajándékozott vén kristályosokat és felküldi a posta központnak. A postaközpont kijavíttatja és — hogy minden rosszból haszon is származzon — odaajándékozta a 100 százalékos hadirokkantoknak.

Teljesen vak, kéz-, vagy láb nélküli emberek kapják ezeket az ajándék-rádiókat, fejhallgatóval együtt, hogy nagy magukra maradtóságukban szórakozást találjanak. Az egyik 100 százalékos hadirokkant a napokban kapott egy ingyen rádiókészüléket a postától. Igénylések a hivatalnál nyújtandók be.

Ruhacsere! Viselt, kopott férfiruháját divatos gyaipu szövetre cseréli HEGYI. SAS UCCA 4. SZÁM. (Hívásra házhöz megyek)

A nyirbátori ret. templom történelmi becsü stallumai a Nemzeti Muzeuumba kerültek

Cserében a kultuszminisztérium vállalta a templom tatarozását

Sok szó esett már a nyirbátori ősi református templom történelmi becsü stallumairól és ezekkel kapcsolatban a templom romladozó állapotáról. A nagybecsü stallumokat az egyház szegénysége miatt nem tudta kellőképpen karban tartani és ugyancsak nem volt pénz a templom restaurálására sem. Elmerült a gondolat, hogy a stallumokat a Nemzeti Muzeuumba kellene elhelyezni és az átengedés fejében a kultusz kormány restauráltassa a templomot.

Több mint husz esztendeje alkudoztak már ezekre a csodás faragású templomi sorosszékkekre. A református egyház nem szívesen vált meg kincsétől, a muzeuumnak sem volt elegendő pénze arra, hogy megvásárolja. Most úgy egyeztek meg, hogy a kultuszminiszter vállalta a nyirbátori templom tatarozását, ennek fejében ők aztán átengedik a muzeuumnak a papi székeket. Így

mind a templom, mind az ország legművészibb fafaragása megmenekszik a pusztulástól.

A Báthory-család építette a híres nyirbátori templomot hajdanában. 1484-ben kezdték el építeni s 1511-ben fejezték be. Eredetileg a ferencendi szerzetesek számára épült a templom s a faragott sorosszék, a szerzetesek hivatalos ülőhelyei, szintén ebből az időből valók.

A korai renaissance asztalosművészetének páratlanul álló remekművei ezek a padsorok. Merész, csaknem kocsintó vonalak jellemzik, telistele van szebbnél szebb berakásokkal, féldomborművekkel, Delfinek, szárnyas angyalkák, egyházi és világi jelképek díszítik tultengő gazdagságban. Feltűnően nagy mester műve. Egyes részei a híres Mátyás-trónkárpit rajzára emlékeztetnek.

A Nemzeti Muzeuum asztalosműhelye-

ben gondos, hozzáértő kezek itatják, gondozzák, tisztítják a születte, porladó fatáblákat, szegélyeket és oldalfalakat. Hamarosan kiállításra kerül a Nemzeti Muzeuumnak ez az értékes szerzeménye is.

Csak egy álom ...

Eredj hát!
És ne fordulj vissza,
mert barna árnyékod
időig ér! —

S akkor, óh jaj!
emléked, a visszanező szemed
folyton kísér. —
Menj! Menj!

— S majd azt mondom:
nem volt semmi sem.
Csak egy álom. —
És el is hiszem ...

Mohácsy Nóra.

A DEBRECENI PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁGNÁL CSAK KEVÉSSZÁMU KINEVEZÉS TÖRTÉNT

A debreceni pénzügyigazgatóságnál felhívően kevésszámú kinevezés történt. A magasabb kategóriákban csupán néhány tisztviselő lépett elő, az alsóbb fizetési osztályokban pedig senkit sem neveztek ki, holott sokan számítottak arra, hogy a régebben kiérdemelt kinevezésüket és előlépésüket megkapják.

A debreceni pénzügyigazgatóságnál mindössze hét tisztviselőt neveztek ki és pedig a következőket:

Szakács Mózes főtanácsos, adóhivatali főnök az adóhivatali igazgatói címet és jellegét kapta. Kovács József állampénztári tanácsosi címmel felruházott főosztálytanácsossá lépett elő. Pongor László, Mészáros Mihály m. kir. állampénztári főosztálytanácsosi címet és jellegét kapták. Nagy Kálmán pénzügyi számvizsgáló számvevőszaki tanácsos lett. Vida Lajos segédtitkárrá. Andics Zoltán pénzügyi előadó főbiztos pénzügyi felügyelővé léptették elő.

A VÉRES FÖLD

REGÉNY

(13. folytatás.)

— És engem meddig fognak itt kínozni? — tért most már Lehel a saját ügyére.

— Nem tudom — fordította ki az igazgató a tenyerét. — Azt se tudom, hogy mért hozták ide. Nem mondanak nekem semmit. Hanem azt nagyon rosszul teszi, hogy hozzá se nyúl az ételhez. Enni kell, mert nagyon legyengül ...

— Ezt a moslékot egyem!

— Sajnos, nem adhatunk mást. Semmit se talnánk ki az élelmezésre. Elégge fő a fejem, hogy még ilyet is tudjak adni.

— Mindig ilyen piszok volt ebben a börtönben?

— Dehogyan. Olyan volt ez régen, mint egy patika. Tiszta, rendez, de most? ugyan miből lehetne rendet teremteni? Aztán magyar világban kevés volt a létszám. Itt az emeleten ez a nyolc-tíz zárka volt lakott, a többi üresen állott. Hanem most, most bezzeg vannak. Nagyon sokan vannak.

— Magyarok?

— A legtöbb. Katonatisztek, ügyvédek, papok, meg az Isten tudja kifelé sok része. A legtöbbről azt se tudom, hogy mért hozták ide. Igaz, hogy ők se nagyon. Mára nagyon kevés kell, hogy nyakon csipjék az embert. Ha akarja, hát közös cellába vitethetem ... — nézett jóakarató jámorsággal az ember Lehelre.

— Kikkel lennék együtt?

— Urak, csak urak, — mondta biztatóan az igazgató.

— Az nagyon jó lenne, ha nem maradnék egyedül. Hanem egyet kérdezek én még: mondja kérem, miért bánik velem ilyen megkülönböztetéssel, majdnem azt mondtam jóakarattal! — nézett Lehel merészen az igazgató szemébe, aki most állta a kutató nézést. Hallgatott, tusakodott önmagával, majd kinezett a folyosóra visszahúzódott és alig hallhatóan beszélni kezdett, míg egészen közel hajolt a fogoly füléhez.

— Tetszik tudni, én nem nagyon bírom ebben az új világban: nem hiszek én »Nagyromániában«. Aztán, ha úgy mint ahogy lelt, csak összemlék ez az egész rendszer, hát akkor se szeretnék kenyer nélkül maradni. Ne higgye, hogy csak magát pártolom. A többieket is. Tessék elhinni, hogy nagyon sajnálom az urakat, akik máról-holnapra jutottak ilyen nyomorúságba. Miért?... mit tudom én, uram, hogy milyen kevés kell ma. De megyek már. Majd intézkedem, hogy közös cellába kerüljön. — Az igazgató beszéde végén nyújtotta kezét, de Lehel habozott, hogy vajjon elfogadhatja-e azt a kezét, hiszen nem bízhatott az idegen emberben, aki csupán ravaszkodással rá is szedhetette. Mégis, amint az ember jámbor szemébe nézett, odanyújtotta a kezét.

— Mind így tesznek, én már erről megismerem az én emberemet! — mosolygott az igazgató Lehel bizonytalankodásán, míg őszinte szorítással tartotta a kezét, melynek középső ujján egy hatalmas borkeményedés mutatta, hogy életének javát irdoi kórmó-léssel élte le a kéz gazdája.

— Csak még egyet! — fordult vissza az igazgató, — az, ami köztünk történt, természetesen szigorúan titokban maradjon. Agyon is lőnének, ha megtudnák, hogy mit beszélünk. Az örök azt fogom mondani, hogy szigorúan megfenyítettem viselkedéséért. Ugye így jó lesz? — mosolygott az ember, — különben Drágán Aurél vagyok. Majd annak idején ne tessék elfelejteni ezt a nevet.

— Legyen nyugodt, kérem, — állott katonásan Lehel, még akkor is, mikor a zárka ajtaja már régen reázaródott.

— Ez vagy bolond, vagy irtózatoss gazember, de az is lehet, hogy nagyon jó ember ... — gondolta el újra a hirtelen pergő eseményeket Lehel.

Alig telt el egy óra, mikor újra megnyílt a cella ajtaja, de most nem az először mutatkozó ör lépett be a nyitott ajtón, hanem egy barna arcú, zömök testű, negyvenkörüli barátságos szemű ör.

— Tessék utánam jönni! — mondta tájékoztatóan, tiszta magyar zamató nyelven, ami fellette jól esett a fogolyknak, mintha csak a testvére szavát hallotta volna. Szó nélkül követte a folyosóra az elől menő ört. A kongó folyosón szó nélkül lépdelték: az ör egykedvűen nem törődömséggel, még csak arra se ügyelt, hogy vajjon követi-e a fogoly, míg Lehel elmerült gondolataiba. A szűk lépcső-lejárathoz értek.

(Folytatjuk)

Sürgősen meg kell építeni az új polgári Tisza-hidat

A döntés kedvező Debrecenre nézve

Mint már röviden jelentettük, megtörtént a döntés sok év óta tartó hazavona után az új Tisza-híd építésének érdekében. A döntés kedvező Debrecenre nézve, mert most már bizonyos, hogy az új Tisza-hidat Polgár község mellett fogják megépíteni. Tudvalevően Debrecen közgyűlése ezen megoldás mellett foglalt állást, míg egyes szabolesi nagy birtokosok azt kívánták, hogy az új híd Tiszadobnál épüljön. Az utóbbi terv — ha megvalósulásra került volna — rendkívül székesen érintette volna Debrecen gazdasági életét, mert az új híd által teremtett forgalom Debrecen nem érintette volna, míg ha most Polgár mellett épül meg a híd, úgy Debrecen olyan országrészekkel köti össze,

melvettől eddig éppen a nehéz vagy kerülő utakon történt közlekedési viszonyok miatt nem volt a városnak összeköttetése.

A kereskedelmi minisztérium kiküldöttei által megejtett közigazgatási bejárásán tudvalevően megállapították, hogy az új Tisza-híd Polgár mellett Kiszalu pusztától délre körülbelül 300 méterre kell megépíteni. A híd 325 méter hosszúra és hat és fél méter szélesre tervezik.

Érdekes, hogy most már Szaboles vármegye sem ragaszkodik régebbi álláspontjához, hogy a Tisza híd Tiszadobnál építsék fel és a magáról részéről is elfogadja a polgári meg-

oldást, úgy hogy most már egységes álláspont alakult ki a megoldást illetően.

Tudtunkkal a kormány az új híd építésének költségével már számolt és több évre osztja el az állami költségvetésben. A jószándék megvan a kormánykörökben és nagy haladás, hogy egységes álláspont alakult ki az új híd megépítése tekintetében. Mindazonáltal helyes volna, ha úgy Debrecen mint Hajdúvármegye felirathat sürgető az új híd megépítését, mellyel kettős célt szolgálnának. Jelentős munkaalkalmat nyújtana a híd építése, másrészt az új híd révén előálló gazdasági forgalom enyhítené valamennyire a mai súlyos helyzetet úgy Debrecen városában, mint a megyében.



DOJARAS

A debreceni egyetemi földrajzi intézet jelenti július 4-én:

Európa keleti fele sarki hideg levegő hatása alá került, amely erős hőszűlyedést okozva áramlik viharos erővel dél felé. Hazánkban ma a keleti országrészekon voltak erősek a szelek. Jelentősebb csapadék még az éjjeli órákban esett. Pécsen 3, Szegeden 6, Mátészalkán 5, Vásárosnaményban 7, Tiszafüreden 5, Debrecenben 1 milliméter. A hőmérséklet ma 19 fokra emelkedett.

IDŐPROGNÓZIS: Még élénk észak felé áramlás mellett részben felhős idő várható, erős éjjeli lehüléssel. Holnap a nappali felmelegedés kissé erősödik, de délben helyenkint kisebb záporok még lehetnek.

Ismeretlen tettesek leütöttek és összeszurkáltak egy gazdát a Szepességi uccán

Rémes leltre bukkant tegnap hajnalban egy cirkáló kerékpáros rendőrjárőr Szepességi utcán. A szürke virradatban egy vértócsában fekvő eszméletlen emberre bukkantak, akinek a fején, valamint a testén levő sebeitől erősen folyt a vér. A rendőrök azonnal értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették a sebesült embert, akinek a fején csunya zúzott sérülés volt, míg a karján, vállán, hátán szűrt sebei voltak. A mentők gyorsan autóbába emelték a szerencsétlen embert és robogtak ki vele a sebészeti klinikára. Utközben a mentőautóban a sebesült magához tért és elmondotta, hogy Kovács Jánosnak hívják, 42 éves, Homok u. 12. sz. alatti lakos, gazdálkodó.

Megsebesüléséről csak homályos felvilágosítást tudott adni. Gyanútlanul ment az utcán, amikor egy tompa tárgy hátulról fejbevágták, több ember támadt rá, akik össze-vissza verték és szurkáltak. A sebészeti klinikán megoperálták a rendkívül súlyos állapotban levő gazdálkodót, aki oly sok vért vesztett, hogy vértömlesztést kellett nála alkalmazni. A fején hat, a vállán két, a karjain négy szűrt sebet találtak az orvosok.

A vadállati kegyetlenséggel elkövetett orvítamadás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. A fellelves az, hogy Kovács Jánost valószínűleg tévedésből, másvalaki helyett támadták meg. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek után.

Szülei veszekedése miatt öngyilkos akart lenni egy leány

Csak nehezen lehetett lebeszélni szándékáról

Különös körülmények között akart véget vetni életének tegnap éjszaka Kiss Mária 23 éves téglavető leány. Az esti órákban lakásukon szülei valami miatt összevesztek és a veszekedés rendkívül éles hangúvá vált. A szobában tartózkodott a veszekedők között lányuk, Kiss Mária, akit rendkívül elkésérrített a csunya veszekedés és kiakarta békíteni a szüleit. Közéjük lépett és csendesíteni akarta őket. A két felzúgott ember, azonban nemhogy hallgatott volna a leány békítésére, hanem egyszerre, mintha összebeszéltek volna, a békítőre támadtak és a jószándékú leányt kizavarták a szobából. A tetejébe még meg is fenyegették, hogy megverik, ha beleavatkozik a nagyok dolgába.

Kiss Mária a hűvös éjszakában rendkívül elkésérredett és bánatában halálra szánta magát. Tíz fillérért jégszódát vett és azt egy csuporban feloldotta. Már a Hatvan utcán járt, amikor leült az út szélére és a feloldott mérges folyadékot felakarta hájtani. A közelben posztoló rendőr azonban figyelemmel kísérté az utcán tévelygő leányt, mellé került és elvette a kezéből a csuprot. Kiss Mária nem is tagadta, hogy öngyilkosságot akart elkövetni, mire a rendőr bekísérte a központi ügyeletre, ahol az elkésérredett leány továbbra is hangoztatta, hogy öngyilkosságot fog

elkövetni. A rendőrség központi ügyeletéről elküldtek a leány szüleit, akik időközben kibékültek és hazavitték magukkal leányukat, aki a szüleinek megígérte, hogy lemond öngyilkossági szándékáról, ha viszont ők nem veszekednek többet.



Születések: Suba Mihály kertész, leány Irén, Pócs Károly npsz., fiu Zoltán. Szabó István kocsis, leány Katalin, dr. Simon Gyula orvos, fiu Gyula, Gáll Péter gazd. leány Irén, Szobrai János kőműves, leány Lidia, Sztanó Lajos tisztviselő, fiu Tamás, Szoboszlai János lakatossegéd, leány Magda. K. Nagy István fm., fiu István. Egy halvaszületés és négy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Simon Márton ref. 6 éves, Pocsaj.

Házasságok: Barabás Béla—Deák Ilona, Ficsor Ferenc—Zsupos Eszter, dr. Oláh Tibor—Marx Margit.

Báró Vay főispán adja át a Hajdu kupa győzteseinek a díjakat

Nagyszabású sportünnepség lesz vasárnap, július 9-én Püspökladányban. A Hajdú Kupa labdarugómérkőzés döntője játszódik le. Püspökladány csapata játszik a Hajdú Kupában részt vett többi egyesületek válogatott csapatával.

A mérkőzés ünnepélyes keretek kö-

zött folyik le s azon Hajdúmegye társadalmának színe-java megjelenik számos közéleti tényező is. A Hajdú Kupát és érmeiket a győztes labányiaknak maga báró Vay László főispán osztja ki. A mérkőzésen a többi hajdú megyei városokból és községekből is számosan vesznek részt.

GLADIATOR penőe






PAPP illatszertárban
Csapó-utca 58.

Két autófuvarozó szörnyű tűzhalála az országuton

Felrobbant a viharlámpától a benzín és mindketten elégték.

Kunszentmiklós, július 5. Gorác János és Bakk Mária pestszenterzsébeti autófuvarozók teherautójukon bűrt szállítottak Kunszentmiklósról. Utközben az autó tartályából kifogyott a benzín, mire a kocsi vezetője és a kocsisérő a magukkal vitt tartaléktartályból akarták megtölteni az autó tartályát. Az áttöltésnél viharlámpával világítottak és így történt, hogy a benzín felrobbant, Litoczky János soffőr és Bakk Kelemen ru-

hája lángot fogott, de meggyulladt a bútorokkal megrakott autó is. A fáklyaként világító két ember segélykiáltására a közelben tartózkodó mezőőr lett figyelmes, de mire a helyszínre ért, a soffőr is, a kisérő is eszméletlenül feküdt a földön.

Ruhájuk még mindig égett és az autó is már félig elégett. Oly súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy éleibenmaradásukhoz alig van remény.

Turistaság

A Turista Egyesület vezetősége közhírré teszi, hogy a vasárnapi guthi kirándulása elmarad, ellenben az egyesület tagjai résztvesznek a hasonló célú Madárvédelmi Egyesület martinkai kirándulásán, karöltve a Szepesi Szövetség tagjaival. E kirándulás vasárnap, 9-én lesz, rossz idő esetén a rákövetkező vasárnap, 16-án. Indulás reggel a guthi vasúttal. Utiköltség oda-vissza 80 fillér s ha valaki meleg ebédet óhajt s azt előre bejelenti péntek délig a Harmathy-féle könyvkereskedésben, az 50 fillérért kaphat bográcsgyulást és fonalat. Bővebbet mond a Madárvédelmi Egyesület hirdetőmánya.

GYERMEKEK TRAGÉDIÁJA

A TALÁLT GRÁNÁT MIATT

Marosvásárhely, július 5. Szilágyvannit község határában a réten gyermekek játszadoztak. Játék közben gránát-hüvelyt találtak, amely felrobbant és a tízeszandós kis Barta Miklóst darabokra szaggatta, míg Zoltán nevű öccse életveszélyesen megsebesült. A játszadozó gyerekek közül még három könnyebben megsebesültek.

A METEOR MEGÖLT HÁROM NŐT.

Besanconban (Franciaország) az elmúlt éjjel egy meteor lezuhanása következtében Besancon egyik háza ki-gyulladt. Egy asszony két leányával együtt bennégett. Három másik lakó súlyos égési sebeket szenvedett.

HIREK

MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.
RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Még-váltó”, Piac u. 18. Telefon 14-69. „Aranygyuszaru”, Kossuth u. 8. Telefon 34-96. „Magyar Korona”, Péterfia u. 10. Telefon 16-06. „Arany János”, Csapó u. 66. Telefon 11-78. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14. Telefon 17-09. „Hungária”, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22.

Kinevezések az m. kir. erdőigazgatóságnál

A Kormányzó Krall János m. kir. erdőigazgatót m. kir. főerdőtanácsossá nevezte ki. Balás Emil m. kir. erdőtanácsosnak a m. kir. főerdőtanácsosi címet adományozta.

Györy Jenő m. kir. erdőtanácsosi cím és jellel felruházott főerdőmérnök valóságos erdőtanácsos lett. A kinevezések a tisztviselő társadalomnak kiváló érdemekkel teljes munkásságu tagjait érték, egy barátok és és mismerősök, mint a kartársak őszinte igaz öröme.

— A főispán szabadságon. Báró Vav László főispán a mai napon kezdi meg nyári szabadságát, melynek tartamára távol lesz a várostól. Ez idő alatt a főispáni fogadóórák természetesen elmaradnak.

— Közébd dr. Soós Béla tiszteletére. A debreceni református egyház újonnan választott lelképásztornának, dr. Soós Bélának a tiszteletére a beiktatás napján, július 9-én, vasárnap pontosan déli 1 órakor a Dóczy internátus éttermében közös ebéd lesz. Egy teríték ára 1 P 50 fillér. Jegyek előre megváltandók, legkésőbb csütörtök estig, az egyházi eljárásnál, a Dóczy kapusnál, vagy a központi lelkési hivatalban. Hölgyek is résztvehetnek.

FAIPAR R.T.

— Veszekedés közben leütötte egy fél téglával. Szerdán reggel Debrecenbe kísérték az ügyészségre D. Nagy Károly bagaméri napszámot, aki ellen gyilkosság kísérlete miatt indult eljárás. Szathmáry Károly feljelentése szerint ugyanis D. Nagy Károly összeveszett vele és előbb egy hosszú késsel támadta meg, majd amikor nem tudott a közelébe jutni, felkapott egy fél téglát és azzal leütötte őt. Az orvosi látélet szerint D. Nagy sérülése 20 napon túl gyógyul. A kihallgatás alkalmával D. Nagy Károly azzal védekezett, hogy ő csak meg akarta ijeszteni s nem volt szándékában, hogy leszúrja. D. Nagy Károlyt leültették az ügyészségi fogházba. A vizsgálóbíró csütörtökön fogja kihallgatni és csak azután dönt további sorsáról.

— Hajfestés a legújabb módszerekkel minden árnyalatban Rammingernél.

— Öregsége miatt öngyilkos lett. A hajdúbozsórményi rendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Sróna Sándor 65 éves helybeli ácsmester öngyilkossági szándékából felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Sróna az utóbbi időben sokat panaszkodott, hogy öregsége semmi öröme sincs az életben, jobb volna meghalni. Egyik elkeseredett percében az életunt öregember fel is akasztotta magát. Eltemetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

Hathónapra ítélték, mert kilyukasztotta az adóellenőr motorkerékpárjának gumiját

Még a tavasszal történt, hogy Róth Sámuel nagyállói lisztkereskedőnél megjelent Egri Lajos forgalmi adóellenőr. Felszólította a kereskedőt, hogy adja elő a könyveit, mert meg akarja vizsgálni, hogy leróta-e a forgalmi adót. Közben a kereskedő felnőtt fia, Róth Márton kiment az udvarra és ott az adóellenőr motorbiciklijének első gumiját egy szuszterárral kiszúrta. Illy módon egyrészt kárt okozott Egri Lajosnak, másrészt akadályozta abban, hogy a gépével tovább menjen.

A károsult feljelentése alapján a törvényszék ingó vagyon rongálása miatt vonta felelősségre Róth Mártont, akit el is ítélték hathónapi börtönre. Felbontás folytán most került az ügy a debreceni tábla elé, amely az ítéletet helybenhagyta. Az ítélet ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

— A Debreceni Városi Dalegyet július 6-án, csütörtökön déli 1 órakor a városháza kistanácsstermében választmányi ülést tart, melyre a daleyet választmányi és működő tagjait minden külön értesítés nélkül tisztelettel meghívja az elnökség.

— Felakasztotta magát egy józsa koelmáros. A józsa csendőrségi telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Tari Sándor 45 éves koelmáros öngyilkossági szándékából felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, az életunt ember halott volt. A nyomozás szerint Tari Sándor öngyilkosságát egy szenvedélyes veszekedés előzött meg. Emiatt Tari annyira felindult, hogy amikor elvonult, felakasztotta magát. Az ügyészség megadta az engedélyt Tari Sándor eltemetésére.

— Moth legbiztosabb molyirtószer és molypapírok kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— Hathónapi börtönre ítélt a debreceni törvényszék a Nyiregyházi elfogott tolvajt. Tegnap szállították Debrecenbe Madarász István foglalkozás nélküli fiatalembert, akit a nyiregyházi rendőrség fogott el. Madarász ugyanis a nyiregyházi rendőrség előtt azt vallotta, hogy több lopást követett el Debrecenben. Elmondotta, hogy a Sas u. 2. szám alól ellopta Dávid Lajos gépmesternek a kerékpárját. A rendőrség azóta már át is adta a biciklit Dávidnak. Madarászt pedig átkísérte az ügyészségre. A gyorsított eljárás alapján szerdán vonta felelősségre a debreceni törvényszékén Fülöp Károly egyesbíró Madarász Istvánt, aki beismerő vallomást tett. A törvényszék végül is hathónapi börtönre ítélt Madarászt, aki az ítéletben megnyugodott.

BUTORAI

— Jótékony adomány. Özv. Fehér Gyuláné, a kilakoltatott négygyermekes családjának részére Tibor jelzéssel négy pengő érkezett szerkesztőségünkhez. A nemesszívű adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— Az esőt megszünteti a rádió — mondanánk, ha szárazság volna. Speciális tárhoz menjen rádiót venni. Mayer Emil okl. gépészmérnököt keresse föl. Erősítő kölcsönzés, javítások, alkalmi vételek: Burgundia 15. Telefon: 15-79.

— Már a mérleget is ellopják. Weisz Simon Pesti u. 3. sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakása elé kitett ingóságai közül egy kétkaru mérleget 15 P értékben ellopott. Az eljárás megindult.

— Meghívó. A Magyar Királyi Államvasuti Alkalmazottak Debreceni Zeneegyesülete (MÁV Filharmonikus Zenekar) 1933. évi július hó 16-án délelőtt 11 órakor Debrecen állomás zene-termében rendkívüli közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnök lemondása folytán a tisztikar kiegészítése, illetve elnökválasztás. 2. Esetleges indítványok. A zeneegyesület vezetősége.

— Progress Nyelviskolában (Piac u. 49) német, francia, angol nyelvtanítás nyári hónapokban leszállított díjazásért.

— A Madárvédelmi Egyesület közgyűléssel egybekapcsolt kirándulása a Martinkára. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület július 9-én, vasárnap kirándulást tesz a Martinkára, ahol is a közgyűlés a Harmathy-féle szőlő kerthelyiségében lesz megtartva. A kirándulóknak alkalmuk lesz megismerni a Nagycsere-erdő legszebb részleteit, azok madár- és növényvilágát és egy mintaszerűen berendezett homoki szőlőskertet madárvédelmi felszerelésekkel. Indulás reggel 8 órakor a Guthi vasút állomásról, visszaérkezés este fél 9 órára. Vasuti költség összesen 80 fillér: oda-vissza. Gyaloglás félóra kellemes séta a martinkai ligetben. Étkezés háztáskából, de aki meleg ebédet óhajt és ezt a szándékát bejelenti péntek délig a Harmathy-féle könyvkereskedésben, az 50 fillérért kitűnő szabadban főtt bográcskonyvat és fonatot kaphat. A közgyűlés már a múlt vasárnap közzétett tárgysorozatóból csak dr. Nagy Jenő alábbi előadására hívjuk fel az érdeklődők figyelmét aki ez alkalommal a homoki szőlők és gyümölcsösök madárvilágát fogja ismertetni bemutatásokkal. E kirándulásra az Egyesület szeretettel meghívja nem csak tagjait, hanem a természet és madárvilág minden egyes barátját. Rossz idő esetén a kirándulás a következő vasárnap lesz ugyanazon időben ugyanazon tárgysorozattal.

— Előléptetés. Az általános előléptetések során a kormányzó Semdner Emil műszaki főtanácsost, a debreceni m. kir. 12. földmérési felügyelőség főnökét miniszteri tanácsossá léptette elő. Semdner Emil még alig egy éve tartózkodik Debrecenben, de máris közkedvelt tagja a debreceni uritársaságnak és kinevezése így széles körben keltett örömet.

— Igazán mindent éleszt, javít Frick munkőszőrös, Piac 27. Városházával szemben.

elsőrendűek

— Vakmerően dolgoznak a zsebtolvajok. Néhány nap óta vakmerő zsebtolvajok garázdálkodnak Debrecenben, akik a gyanútlan emberek zsebéből szerzik meg zsákmányukat. Varga Imréné Bujdosó u. 5. sz. alatti lakos a Dégenfeld téren az Altmann-féle üzletben vásárolt. Ismeretlen tettes egy őrzetlen pillanatban kilopta a zsebéből a pénztárcáját, amelyben tíz pengő volt. Schor Ferencné Timár u. 38. sz. alatti lakos kisfiának az udvaron levő kabátjából egy zseborát lánccal együtt 25 pengő értékben elloptak. Kun Imre Csapó u. 13. sz. a. lakosnak a kabátja zsebéből egy pár özbört loptak el. A zsebtolvajokat keresi a rendőrség.

— Játékból felakasztotta magát a kis libapásztor. Győről jelentik: A vas megyei Egyházszakszövetségében tegnap délután egy 13-14 éves gyerek felakasztott holttestére bukkantak. A csendőrség megállapította, hogy a szerencsétlen fiút Zsámár Lajosnak hívják, 14 éves libapásztor, aki valószínűleg játékból akasztotta fel magát: ki akarta próbálni, hogyan végzik az akasztást és eközben megfulladt.

IDEGESSÉG, FEJFÁJÁS,

álmatlanság, szédülés, hágyadtság, levertség, félelemérzések esetinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnő háziszser, amely az emésztőszervekből eredő zavarok nagy részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc József víz öreg embereknel is megbízhatóan és minden fájdalom nélkül hat.

— Esküvő. Tegnap esküdtött örök hűséget Oláh Tibor ügyvédjelölt, néhai Oláh Géza bfrósági végrehajtó és neje Medgyessy Pirocska fia Marx Margittának, Marx János sütőnagypáros leányának. A vőlegény édesanyja, Medgyessy Pirocska volt Szabolcska Mihály-nak, a nagy költőnek ifjúkori muzsája. Az új párt a menyasszony szüleinek házána Baja Mihály, az országos híru költőpap adta össze és intézett emelkedett szellemű beszédet hozzájuk. Az esküvői ebéd szűk családi körben volt, aztán az ifjú pár nászútra utazott.

— Eszperantó csillag püspöki címen. A cseh katolikus eszperantisták most ünnepelték megalakulásuk tízéves évfordulóját. Ez alkalommal melegen ünnepelték az egyesület aktív elnökét, Antonio Eltschner katolikus püspököt, ki azzal tisztelte meg az eszperantó mozgalmat, hogy püspöki címerébe bevéslette az eszperantó csillagot.

— Tizenkét hordó bort megittak az országúton. Steinheser Gyula kecskeméti borkereskedő borral megrakott kocsi indított útnak Ujhartyán felé. Nagykörösn, a városból kiérve, a kocsinak nekiszaladt egy baromfival megrakott teherautó s a hordók legurultak róla. A kocsis a hordókat az út mellé gördítette és a 12 hektoliter bort őrizet nélkül hagyva, elment segítségért. Mire visszaért, a járókelők és a cigányok javában iszogatták a bort és ez a jókedv olyan magasra szökött, hogy a cigánygyűlölet rókátancot jartak örömlükben. A tizenkét hektoliter bor pedig már csaknem teljesen elfogyott. A csendőri nyomozás megállapította, hogy nemcsak a helyben vigadók itták a talált bort, hanem kannákban, üvegekben a házakba is szétvittek. Eddig negyvenkét potya borfogvasztót nyomoztak ki, de a számuk jóval több lehetett. A nyomozás folyik a borkóstolók megállapítása végett, valamint annak kiderítéséért, hogy kié volt a kárttevő autó.

— Évzáró vizsgákra ajándékol ajándékot, 10 pengő fényképezőgépet, mely minden igényt kielégít. Berzski fotostudio, Ferenc József út 38. Udvarban.

Ui cím Piac-u. 32.

— Feltörték egy faskamarát az éjszaka. Winkler Ignác szatós, Hatvan ucca 62. sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szepességi uccán levő üzletéhez tartozó faskamarát felnyitotta és onnan nagyobb mennyiségű tüzelőanyagot ellopott. A nyomozás megindult.

— Zalogjegyet, aranyat legdrágábban vesznek. Használt ékszerek kaphatók Pollák ékszerésznél, Piac ucca 79.

— Kerékpárlopás. Wohlberg József nyomdász, József kir. herceg u. 21. sz. alatti lakos Triumph gyártmányú kerékpárját a Gambrinus átjáróban hagyta, ahonnan ismeretlen tettes tovarokarizált vele. Kára 120 P. A kerékpártolvajt keresi a rendőrség.

— Mozaiklap burkolat készítése, építési anyagok eladása Lukács Vilmos és Testvére. Károly Ferenc József út 3/b. Telefon 23-08.

Előléptetések a postánál

A kormányzó Klamartsik Antal postanácsonak, a debreceni postai igazgatóság járási és gazdasági ügyosztálya vezetőjének a postai igazgató címet és jellegzetes adományozta. Dr. Nagy Endre postafőigazgató fiát, ifj. dr. Nagy Endrét a kereskedelemügyi miniszter postafőigazgatóvá nevezte ki.



Gyöngyösi Istvánné szül. Varga Julianna 63 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből. Lakás: Faragó u. 17. Temetését Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok, kik felejtethetetlen jó apánk, illetve nagyapánk, nemes Konnyár Márton temetésén részvételükkel vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. A gyászoló család.

MOZAIK

Mintha csak Sommerset Maugham tures színdarabja, az Eső elevenedett volna meg. Hetek óta esik, zuhog az eső, szünet nélkül, vigasztalanul. A nyárban már régen nincsen reménye senkinek. Komor hangulatban, idegesen járnak az emberek és esténként a csillagfényes nyári éjszaka helyett oly sötét viharfelhők fenyegetőznek az égbolton, mintha csak az elkerülhetetlen végzetet akarnák szimbolizálni. Az elbódult égből aztán meg is indul az elmaradhatatlan eső.

A keserves hangulatú éjszakában alig akad járék, csak két újságíró beszélget egy védelmet nyújtó erkély alatt. A csöndes éjben egyszerre csak énekesz hallik. Régi, békebeli nótát dúnygog egy borzú hang:

— A bécsi hegyeken fujnak a szelek...
Az énekesz közeledik, sapkás, ütött-kopott ember közeledik imbolyogva, a részeg ember töveget járásával. Odaér. Kezét feszresen a sapkájához emeli. Tiszteleg. Koldus? Nem. Kezében egy összesanyargott cigareta. El-elcsukló hangon tüzet kér. Vélletlenül egyik újságíró sem cigarettázik, egyiknél sincs gyufa sem. A részeg összecsapja a bokáját és engedelmet kér, majd tovább imbolyog az esőben.

Alig haladt tovább, amikor egy közismert debreceni bohém ér oda, kezében parázsló cigareta. Még utána lehet kiáltani az imbolygó alaknak:

— Bács, itt a tűz, gyujtsd rá!
Az öreg meg is hallja és vissza kacsázik. Elébe tartják az égő cigarettát és boldogan gyujt rá, majd egy nagyot szí a füstből. Micsoda boldogság. Aztán tovább indul, amikor az egyik újságíró megszólal:

— Látja bácsi, szereztünk magának tüzet!

A részeg embert elkapja egy feltörő hangulat, zokogó, elcsukló hangon felkiált:

— Én meg is érdemlem uram. Én lármás honvéd voltam. Ott voltam a Voherdön, amikor éjjel-nappal lőttek az olaszok bennünket Vitézségi érdem van uram, de egy szál gyufára nem tehetik. Csak iszom, ha van mit. Én meg érdemlek egy szál gyufát, uram!

Most már sir, a részegségtől elcsuklik a hangja, aztán tovább imbolyog a zuhogó esőben és felhangzik ismét a dúnygogó nótája:

A bécsi hegyeken fujnak a szelek...

Sulyos autószerencsétlenség történt Aszód mellett

Tegnap délelőtt Aszód mellett sulyos autószerencsétlenség történt. Frey Ottó, a zürichi Electro Bank felügyelője a fővárosból a Királygarázs egyik bérautójával Aszód felé igyekezett. Az autót Székely János soffőr vezette. Közvetlenül Aszód előtt a száguldó kocsi összeütközött egy teherautóval. Az összeütközés olyan heves volt, hogy Frey Ottó és a soffőr kirepültek az autóból és eszméletlenül kerültek el az

utcséli árokban.

A járókelők azonnal értesítették az országos mentőket, akik percek alatt a helyszínen voltak. Frey Ottót sulyos agyrázkódással, fej- és aresérüléssel a Pajor-szanatóriumba szállították. A soffőrt, aki sulyos gerjicsérülést szenvedett, a MABIKórházba vitték.

Frey Ottót a Pajor-szanatóriumban azonnal megoperálták.

Három hizott kacsa miatt történt az ujlétai emberhalál

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy Miklóssy Gábor ujlétai lakos, a múlt este az egyik udvaron

egy vastag akáshusággal leütötte Lisztes Lajost, aki másnapra belehalt sérüléseibe anélkül, hogy magához tért volna. Eleinte nem is tudták hogy ki volt a tettes és csak később vette őrizetbe a csendőrség Miklóssyt.

A kihallgatás alkalmával Miklóssy Gábor előadta, hogy már régebbi idő óta feszült volt a viszony közte és Lisztes között, aki szerinte három hizott kacsát lopott el tőle.

A múlt este ismét összetalálkoztak de ekkor még nem történt közöttük semmi. Lisztes elment, ő pedig betért egy Kiss István nevű ismerőséhez. A késői órákban előkerült Lisztes Lajos, akinél egy vasvilla volt. Ő attól tartott, hogy Lisztes le fogja ütni s ezért egy akácfadoranggal megelőzte őt.

Hogy mennyiben felel meg a valóságnak Miklóssy vallomása, azt a további vizsgálat fogja megállapítani. A gyanúsítottat egyébként szerdán délben két esendőrs kísérette be Debrecenbe, ahol leutalták a fogházba. A vizsgálóbíró később fogja őt kihallgatni.



TERMÉNYTÖZSDE

Határidőzset: Buza: október 12.05—97, március 13.36—37. Rozs: október 7.56—58. Tengeri: július 8.30—8.40, augusztus 8.50—52, szeptember 8.70—72.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg 13.30—13.40, 78 kg 13.55—14.20, 79 kg 13.80—14.45, 80 kg 13.90—14.55. felsőtiszai, jászszági 77 kg 12.95—13.20, 78 kg 13.10—13.40, 79 kg 13.30—13.55, 80 kg 13.45—13.70. Rozs 6.30—6.50, tak. árpa I. 8.10—8.20, tak. árpa II. 7.80—8.00, sórárpa 9.50—10.50, zab I. 8.15—8.25, zab II. 8.10—8.15, tengeri 8.00—8.15, korpa 5.20—5.30.

A készárúvásáron buza 20—35, rozs 30—40, zab 5 és tengeri 20—30 fillérrel drágább.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNY PIACI ÁRAK

Buza 13.00—12.00 és a boletta, rozs 8.00—7.50 és a boletta, árpa 8.20—7.20, zab 6.50—6.00, tengeri 7.00—6.80—6.50, lucerna 3.50—3.30—2.80, széna 3.50—3.00, alomszalma 1.80—1.60, rozsszalma 2.00.

HIRDETMÉNY

Az okszerű talajmivelés jelenlegi viszonyainak megismerése céljából a m. kir. földmivelésügyi miniszter 54.580—1933. F. M. sz. rendelete alapján felhívom a traktortulajdonosokat, hogy a tulajdonukban üzemben levő vagy használaton kívül álló traktorok számát, típusát (név, gyártmány, löerő, lánctalpos, kerekes, stb.) és vásárlásának, illetve használatbavételének az idejét az elsőfoku közigazgatási hatóság Kosuth u. 20. földszint 46. sz. szobájában f. évi július hó 10-ig jelentsék be.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóság.



NYILATKOZAT

Braun Ernő előfizető-szerző ügynöktől a megbízást megvontam és így a mai naptól nevemben üzleteket kötni és előfizetési díjakat felvenni nem jogosult.

Debrecen, 1933 július 6.

Morvai Béla hírlapírója, Hunyadi u. 11.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁSOK ÉS ÜZLETHELYISÉG.

A Dohozí uccai bérházban kétszobás, a Hajnal uccai bérházban szintén kétszobás és a Szoboszlói úti bérházban egy- és kétszobás lakások azonnalra és aug. 1-re kiadók. Az iparostanonciskola alatt kiadó azonnalra egy üzlethelyiség. A szabadkézből leendő bérheadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helviségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.



KADETTKÉ

Nagyszerű premier a Vígyszínházban

A sok operett után most egy komoly drámával is kirukkolt a filmszezon — a Vígyszínház tegnap bemutatta a Kadettek című nagy Bassermann-produkciót. A millió kicsit komor — az események középpontjában egy gyilkosság szerepel — rengeteg vidám, kedves és megható motívum enyhíti azonban a sötét színeket, pláne, mikor a végén minden jóra fordul. Egy kis kadettről szól a mese, aki szerelmes fiatal mostohaanyjába és ez a kamaszos rajongás sodorja aztán abba a szituációba, amely miatt majdnem gyilkosság címen mondanak ítéletet felette.

Egy öreg tábornok szerepében Albert Bassermann töretlenül szép alakítását kapjuk. Trude von Molo finom szépsége, fiatalosága kellemesen húzódik végig a filmen, de jók valamenynyien az epizód szereplők is s a gondos rendező néhány érdekes színfolttal, ügyesen meglátott jelenettel tökéletesen érzékelteti előttünk a német katonaiskolák speciális levegőjét, érdekes életét.

A Vígyszínház publikuma élénk érdeklődéssel fogadta a filmet, amellyel egyidőben egy nagyon kacagtató Slimm vigjáték is lepergetésre került sok kacagástól kísértlen.



MÁSODIK MÉRKÖZÉSE

IS ELVESZTETTE SVÉDORSZÁGBAN A KIMERÜLT MAGYAR PROFIVALOGATOTT

Világszerte rég pihen a futballvilág, csak a magyar futball kimerült csapata hajszolja a pénzt és szenved el a sorozatos vereségeket Svédországban. Tegnapelőtti Gefleben játszott a csapat egy kerületi válogatott ellen és bár a félidőben még 2:1-re vezettek, végül is a svédek 4:3-ra győztek. Pedig a múlt évben a Booskai könnyen győzött Gefleben. A mérkőzésen sem Móri, sem Palotás nem játszottak. Sárosi volt a center, Turay a centerhalf. A letört csapatnak még három mérkőzése van hátra, csütörtökön Norköppingben, pénteken Malmőben vasárnap pedig Halmstadban. Szegény profik! FELHÍVÁS

A DKASE ezúton hívja fel összes játékosait, hogy a mai tréningen és azt követően este 9 órakor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Intéző.

APROHIRDETESEK

<p>Levelezés</p> <p>Tankönyvek, regények, külföldi bélyeg vétele, eladása, levélpapír különlegességek, 10 papír, 10 boríték 50 filléres egységáron. Springer papír, fotóikkék szaküzletében, Ferenc József út 38. 18. 8. 1.</p> <p>Értesítem</p> <p>nb. megrendelőimet, hogy üzlethelyiségemet Hunyadi ucca 12. szám alól Széchenyi ucca 8. szám alá az udvarba helyeztem át. Kovács Gyula vízvezeték, központi fűtés, szerelési vállalkozó. — Telefon: 16—79. 1949 7. 14.</p>	<p>Alkalmazást nyer</p> <p>Égy</p> <p>elsőrendű péksegéd felvétetik. Turi András u. 17. 1991</p> <p>Kifutófiú</p> <p>megbízható felvétetik. Eprekerti u. 11. sz. 1</p> <p>Kifutó</p> <p>felvétetik. — biciklivel előnyben. Hadházi u. 14. 6</p> <p>Kifutó</p> <p>felvétetik. Teleki u. 34. szám. 11</p> <p>Cipészsegéd,</p> <p>fiatal, felvétetik. Bethlen ucca 23. sz. 28</p>	<p>Vincellért</p> <p>gyümölcsöskertbe komencióst felveszek jó bizonyítványokkal. József kir. herceg u. 12. 24</p> <p>Alkalmazást keres</p> <p>nő</p> <p>Egy</p> <p>magános nő házmesterséget keres. Darabos 9. Keresztépület mellett dupla ajtó. 8</p> <p>Fiatal</p> <p>özevegnyő gazdasszonyt állást keres hosszú bizonyítvánnyal 15-re — vagy 1-ére. Magános úrhoz is elmennék Piac ucca 39. sz. 7</p>
--	--	---

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETESEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

As apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetünk. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérlő) tudhatók meg.

Alkalmazást nyerő

Női
Fodrásztanuló leány felvétetik Moldovánánál, Szent Anna u. 1. 1997

Suche
Deutsches Fräulein auf Nachmittagsstunden zur einen 6 Särigen Mädchen. Maróthy György Gassa 22. R.

Tűzelőanyagok

NYÁRI
főzésre igen alkalmas tűzifa q-ként házhoz szállítva már 2 P 80 fillérért, prima juhar-, szil-, kőris- és gyertyánfa kapható. Erdélyi Tűzifa és Szénkereskedésnél. Böszörményi út 3. szám. Telefon 32—31. 125. 7. 10.

Rádió

Áthelyezés!
Rádió és villamossági szaküzletemet Szent Anna u. 10. sz. városi bérlőházba áthelyeztem. — Tasnádi Kovács Sándor. 846. 7. 15.

Oktatás

Naményi
Gyors- és Gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államnévnyes bizonyítvány. — Batthyányi u. 9. 442. 7. 6.

Élelmiszer, ital

Oborok
mind elsőrendűek idős Molnár Lukács sajáttermésű borainak literenkénti eladásából. Zöldfa utca 1. szám. Kővidinka 38 fillér, ezerjő 40. rizling 50—60, aszu 1.—P. Nagyobb vételnél árengedmény. 1994 VIII 25.

TEAVAJ
pasztőrözött tejből, tisztán készült, mindig friss, igen jóízű. 10 dg csomagolásban 28 fillérért ismét kapható a kiadóhivatal pénztárájánál. 898

Kereslet

Anyarozot
legmagasabb napiárban vesz Tisza gyógyszertár Debrecen, Magoss Gy. tér 5. 1175. 7. 22

Üres üveget
állandóan veszek. Lukács. Piac u. 41. 1123

Használt
drótkerítést megvételre keresek. Monti ezredes ucca 15. szám. 13

Ajánlat

Tükrök,
üvegesizolások, foncsorozások, üvegezések, — Sipkovitsnál, Nagyvárad u. 15. Telefon: 23-56 sz. 14. 7. 7.

Werner
divatházban olcsón: kalap 5.—, ing 3.28. nyakkendő — 48, cénázokni — 58. 13. 7. 7.

Legfinomabb
kivitelben leszállított árban készítek női ruhákat 6. kosztümöket, köpenyeket 10 P-től — Uri leányokat varrás, szabás gyakorlásra és tanuló leányokat felveszek. Bálint Margit, Péterfia 18. 1891. 7. 16.

Aranyánál
olcsón szép kalapot vehet már két pengőtől új kalapok, alakítás model után egy pengő, tegyen próbavásárlást, s meggyőződik róla. Sas-utca 4. sz. Kölcseőns Segélyző épületében. 697. 7. 11-ig

Gladiator
borotvapengék gyári árban beszerezhetők. Visszonteladóknek főraktár. Papp Lajos illatszertára, Csapó ucca ötvennyolc. 837

Takaréktüzhelyek
minden kivitelben, kisebb, olcsóbb is rakta-ron, javításait vállalom. Nagy István lakatosmester, Széchenyi ucca 6.

Paulo
vésnök és bélyegzőkészítő május 1-én üzletét Szent Anna u. 10. alá helyezte át. 810. 7. 15.

Gladiator
borotvapengék tiz- és húszfilléres árban kintű svéd acélból Papp illatszertárban, Csapó u. ötvennyolc. 856. 9. 15.

Zalogcédulát
aranyról, lejárta is veszek, óra, ékszerjavítást szakszerűen készítek — Sretter János órász és ékszerész, Batthyány u. 13. 1575. 7. 29.

Zalogcédulát
mindenféle használt ingóságokat legmagasabb áron vesz, hívásra házhoz megyek. Áruközvetítő, Csapó u. 14. 1957. 8. 10.

Uj tégla
nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gömbfák, pallódeszkák, gépek, szerzőszámok, traktor hat pótkocsival — jutányos áron eladók. Egyetem központi épület építési irodánál, Telefon 24-00. 1911

Eltörölt
dísztárgyak, nippel, porcellánok, vázák ragasztását olcsón, szakszerűen vállalja Bárány rádióház, Szent Anna 1. Rádiók, csillárok, jég-szekrények bámulatos olcsón. 854. 7. 15.

Aranyat,
ezüstöt, zalogcédulát — magas áron veszek. — Blattner Árpád, Csapó ucca 63. sz. Villamoskiterőnél. 2

Ablakok,
ajtók készen kaphatók Nagyvárad ucca 14. — Ugyanott egy tizedesmérleg eladó. 10

Autó, motor

Ariel
350-es oldalkocsis motorkerékpár eladó. — Hadházi ucca 3. szám. 1659

Pénz

300 pengő
magánkézesített keresek központban levő emeletes bérlőházra betáblázással. Cím a kiadóban. 4

Vegyés

Találatott
folyó hó 4-én este 6—7 között 5 és 6 km között 2 nagy csomag, igazolt tulajdonosa átveheti. — Molnár Györgynél, Bellegelő 255. Hosszupálvi országút elején, 1999

Társ

Szentanna
2. számú üzletem felére társbérletet keresek. Kocz kelmefestő. 1968

Városnak
legforgalmasabb részén jömeneteli üzlethez társat vagy üzletvezetőt keresek 5—600 pengővel, férfi vagy nő. Rákóczi u. 13. Iroda. 23

Lakást keres

Keresek
egy magánudvart jószágtartással augusztus 1-re 16 vagy 18 pengő bér mellett „Biztos fizető” jellegre. Beresényi u. 16. 2. ajtó. 16

Bútor

Modern
írásztal és vitrin új tömör diófából ügyvédnek, orvosnak való olcsón eladó. Megtekinthető irodában: Varga ucca 45. 27

Bútor,
erős, igen jókivitelű tölgyfahálóberendezés olcsó áron eladó. Pongrácz asztalnál, Széchenyi u. 28. 19

Kiadó lakás egy szobás

Pincszoba,
száraz, uccai, világos kiadó. Lorántffy u. 13. 1992

Szoba,
konyha, speiz kiadó. — Homokkert, Szabó Kálmán u. 20. Értekezni Zápolya 7. 15

Kiadó lakás két szobás

Összkomfortos
modern kétszobás lakás a központban azonnalra is kiadó. Értekezni lehet Garainál, Magyar Ruháipar, Bika-szálló. 1500. 7. 2.

Széchenyi út 21
alatt kettő parkettes szoba fürdő- és eseléd-szoba, veranda, esetleg istálló is. augusztusra kiadó. 1933

Homok u. 74.
két szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. — Értekezni d. u. 5 órakor. 1990

Két
nagy szoba, előszoba, konyhas lakás augusztusra kiadó. Varga u. 6. szám. 9

Svetits
bérpalotában kettőszobás lakások minden komforttal, előnyös feltételekkel kiadók. 21

Két.
és egyszobás szép lakás jószágtartással azonnalra kiadó. Kishegyesi út 12. 22

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
félemeleti uccai lakás jószágtartással a Bika bérlőházban augusztusra kiadó. 1587. 7. 9.

Augusztusra
3 szobás, komfortos utcai lakás kiadó. Péterfia 42. Tel.: 23—55. 1953

Háromszobás
komfortos lakás külön udvarral kiadó. Hortobágy utca 34. 1954

Mester ucca 31.
alatt 3 szobás uccai lakás augusztusra kiadó. 12

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
4 szoba, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel. Miklós u. 22. 25

Ötszobás
lakás esetleg két családnak és külön egyszerűbb kétszobás kiadó. Péterfia 30. 1967

Igen előnyösen
kiadó lakások a város szívében: a Bethlen u. 50. számú háznál aug. hó egytől négy szoba, konyha, kamarából álló uccai lakás havi nyolcvan pengőért (a bérlő egy uccai szobát különbejárattal esetleg kiadhat), azonnal is elfoglalható. Szerényebb udvarj két szoba, konyhas lakás (az egyik szoba műhelynek is alkalmas) havi harmincöt pengőért. Egy pincszoba kis-közművesnek kiadó házmunkáért. 5

Svetits
bérpalotában négyszobás komfortos lakások kedvező feltételekkel — azonnal kiadók. 20

Négy-
vagy ötszobás félemeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bika bérlőházban augusztusra kiadó. 1586. 7. 9.

Bútorozott szoba

Azonnal
kiadó uccai kétaablakos különbejárattal szoba előszobával, bútorral — vagy üresen. Egymalomban ucca 4. 1916

Különbejárattal
csinosan bútorozott szoba 15-ére kiadó. Werhőczy u. 14. 1993

Bútorozott
szoba kiadó. Varrónői finom munkára felveszek. Simonyi út 15. 14

József kir. herceg u. 6.
szám alatt teljesen különbejárattal bútorozott szoba azonnal kiadó. — Értekezni az Arany Bika fürdő melletti fűszerüzletben. 17

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
kiadó. Miklós u. 5. 1939

Atadó üzlet, vendéglő

Kétkemencés
pékiség azonnal kiadó. Kétkerekű kocsis eladó. Csapó 73. 26

Gazdasági eszközök

Mézpergető
kölcsön kapható. Nagyvárad ucca 3. szám. A.

Mázsa
100 kg-ig hitelesítve olcsón eladó. Kölcsey 6. 1994

Gazdasági termények

Eladó
husz mázsa szemes tengeri. Rákóczi 62. 1909

Ingóság eladás

Eladó
írásztalok, iratszekeré-nyek, vitrinek, könyvszekrények, ebédli székek, cseresznyefa Biedermayer garnitúrák, hencserek, varrógépek, írógépek, porcellán ét-készletek, 3—4 uri szoba szőnyegek, hálószobabútorok, konyhaberendezések, jég-szekrények, előszobagarnitúrák, lámpák, festmények, betegtoló és gyermek-kocsik igen olcsó áron az Ingóságközvetítőben. 702. 7. 11.

Eladó
gyermek sportkocsi vasvól, tölcserénlküli jóhangú gramofon lemezekkel. Sámsoni út 9. 1998

Gyermekágy,
zongora olcsón eladó Piac ucca 16. II. em. 2. ajtó. 15

Eladó ház

Eladó ház
József kir. herceg u. 27. számú ház, gyönyörű, kertes udvarral, parkettes szobákkal olcsón eladó. Értekezni Sugár Dezsőnél ugyanott. 1500. 7. 2.

Sarok u. 12.
számú ház eladó. Ötezer pengővel átvehető.

Eladó ház
jömeneteli fűszerüzlettel. Biztos megérhető. Cím a kiadóban. 1908

Eladó
Katz-telep, Szeremley A. Három lakás, külön udvarok, egy szekér. 1977

Eladó föld

Eladó
a hajdunánási Réten, kövesut közelében 160 kat. hold 1220 n. öl tanyával, gazd. épületekkel ellátott mezőgazdasági ingatlan, esetleg kisebb tételekben is. — Felvilágosítást nyújt: dr. Csohány és dr. Bajnay ügyvédeknel, — Hajdunánás. 1686

Felcős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása